ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «КАМЧАТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ» (ФГБОУ ВО «КамчатГТУ»)

колледж

УТВЕРЖДАЮ

Директор колледжа

Жижикина О.В

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ДИСЦИПЛИНЫ

«Литература»

специальности:

35.02.11 «Промышленное рыболовство»

Петропавловск-Камчатский, 2024 г.

Рабочая программа составлена на основании ФГОС СОО, ФООП СОО, ФГОС СПО специальности 35.02.11 «Промышленное рыболовство» и учебного плана ФГБОУ «КамчатГТУ»

Составитель рабочей программы преподаватель высшей категории

lif

Н.Ю. Лопырева

Рабочая программа рассмотрена на педагогическом совете колледжа

Протокол № от «30» ноября 2023 г.

Директор колледжа

О.В. Жижикина

Содержание

1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ	4
ЛИСЦИПЛИНЫ «ЛИТЕРАТУРА»	
1.1. Место учебной дисциплины в структуре ОПОП	4
1.2. Цели и планируемые результаты освоения дисциплины	4
1.3. Количество часов, отведенных на изучение дисциплины	9
2. СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	10
2.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы	10
2.2. Тематический план и содержание учебной дисциплины	10
2.3. Вопросы итогового контроля знаний по учебной дисциплине	14
2.4. Индивидуальный проект	19
3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	21
3.1. Требования к минимальному материально-техническому обеспечению	21
3.2. Информационное обеспечение обучения	21
4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ	22
листиппины	
5. ДОПОЛНЕНИЯ И ИЗМЕНЕНИЯ В РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ	23

1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ «ЛИТЕРАТУРА»

1.1. Место учебной дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы:

Общеобразовательная дисциплина «Литература» является обязательной частью общеобразовательного цикла общеобразовательной программы в соответствии с ФГОС по специальности «Эксплуатация судовых энергетических установок».

1.2. Цели и планируемые результаты освоения дисциплины:

Целью дисциплины «Литература» является формирование культуры читательского восприятия и понимания литературных текстов, читательской самостоятельности и речевых компетенций.

Особое значение дисциплина имеет при формировании и развитии ОК и ПК по специальности 35.02.10 «Промышленное рыболовство»:

OIC 01	DC
OK 01	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности
	применительно к различным контекстам
OK 02	Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации
	информации, и информационные технологии для выполнения задач
	профессиональной деятельности
OK 03	Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное
	развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере,
	использовать знания по финансовой грамотности в различных жизненных
	ситуациях
OK 04	Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде
OK 05	Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке
	Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного
	контекста
OK 06	Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное
	поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей, в том числе
	с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений,
1	применять стандарты антикоррупционного поведения
OK 09	Пользоваться профессиональной документацией на государственном и
	иностранном языках
ПК 3.2	Руководить работой структурного подразделения

Освоение содержания учебной дисциплины «Литература» обеспечивает достижение студентами следующих результатов:

В части трудового воспитания:

- готовность к труду, осознание ценности мастерства, трудолюбие;
- готовность к активной деятельности технологической и социальной направленности, способность инициировать, планировать и самостоятельно выполнять такую деятельность;
 - интерес к различным сферам профессиональной деятельности.

В области ценности научного познания:

- сформированность мировоззрения, соответствующего современному уровню развития науки и общественной практики, основанного на диалоге культур, способствующего осознанию своего места в поликультурном мире;
- совершенствование языковой и читательской культуры как средства взаимодействия между людьми и познания мира;

- осознание ценности научной деятельности, готовность осуществлять проектную и исследовательскую деятельность индивидуально и в группе.

В области духовно-нравственного воспитания:

- сформированность нравственного сознания, этического поведения;
- способность оценивать ситуацию и принимать осознанные решения, ориентируясь на морально-нравственные нормы и ценности;
 - осознание личного вклада в построение устойчивого будущего;
- ответственное отношение к своим родителям и (или) другим членам семьи, созданию семьи на основе осознанного принятия ценностей семейной жизни в соответствии с традициями народов России.

В части гражданского воспитания:

- осознание своих конституционных прав и обязанностей, уважение закона и правопорядка;
- принятие традиционных национальных, общечеловеческих гуманистических и демократических ценностей;
- готовность противостоять идеологии экстремизма, национализма, ксенофобии, дискриминации по социальным, религиозным, расовым, национальным признакам;
- готовность вести совместную деятельность в интересах гражданского общества, участвовать в самоуправлении в общеобразовательной организации и детско-юношеских организациях;
- умение взаимодействовать с социальными институтами в соответствии с их функциями и назначением;
 - готовность к гуманитарной и волонтерской деятельности;

В области патриотического воспитания:

- сформированность российской гражданской идентичности, патриотизма, уважения к своему народу, чувства ответственности перед Родиной, гордости за свой край, свою Родину, свой язык и культуру, прошлое и настоящее многонационального народа России;
- ценностное отношение к государственным символам, историческому и природному наследию, памятникам, традициям народов России, достижениям России в науке, искусстве, спорте, технологиях и труде;
- идейная убежденность, готовность к служению и защите Отечества, ответственность за его судьбу.

Овладение универсальными учебными познавательными действиями:

а) базовые логические действия:

- самостоятельно формулировать и актуализировать проблему, рассматривать ее всесторонне;
- устанавливать существенный признак или основания для сравнения, классификации и обобщения;
 - определять цели деятельности, задавать параметры и критерии их достижения;
 - выявлять закономерности и противоречия в рассматриваемых явлениях;
- вносить коррективы в деятельность, оценивать соответствие результатов целям, оценивать риски последствий деятельности;
 - развивать креативное мышление при решении жизненных проблем

б) базовые исследовательские действия:

- владеть навыками учебно-исследовательской и проектной деятельности, навыками разрешения проблем;
- способность и готовность к самостоятельному поиску методов решения практических задач, применению различных методов познания;
- овладение видами деятельности по получению нового знания, его интерпретации, преобразованию и применению в различных учебных ситуациях, в том числе при создании учебных и социальных проектов;

- формирование научного типа мышления, владение научной терминологией, ключевыми понятиями и методами;

-осуществлять целенаправленный поиск переноса средств и способов действия в

профессиональную среду;

- выявлять причинно-следственные связи и актуализировать задачу, выдвигать гипотезу ее решения, находить аргументы для доказательства своих утверждений, задавать параметры и критерии решения;
- анализировать полученные в ходе решения задачи результаты, критически оценивать их достоверность, прогнозировать изменение в новых условиях;
- уметь переносить знания в познавательную и практическую области жизнедеятельности;
 - уметь интегрировать знания из разных предметных областей;
 - выдвигать новые идеи, предлагать оригинальные подходы и решения;
 - способность их использования в познавательной и социальной практике.

в) работа с информацией:

- владеть навыками получения информации из источников разных типов, самостоятельно осуществлять поиск, анализ, систематизацию и интерпретацию информации различных видов и форм представления;
 - создавать тексты в различных форматах с учетом назначения информации и

целевой аудитории, выбирая оптимальную форму представления и визуализации;

- оценивать достоверность, легитимность информации, ее соответствие правовым и

морально-этическим нормам;

- использовать средства информационных и коммуникационных технологий в решении когнитивных, коммуникативных и организационных задач с соблюдением требований эргономики, техники безопасности, гигиены, ресурсосбережения, правовых и этических норм, норм информационной безопасности;
- владеть навыками распознавания и защиты информации, информационной безопасности личности;

Овладение универсальными регулятивными действиями:

а) самоорганизация:

- самостоятельно осуществлять познавательную деятельность, выявлять проблемы, ставить и формулировать собственные задачи в образовательной деятельности и жизненных ситуациях;
- самостоятельно составлять план решения проблемы с учетом имеющихся ресурсов, собственных возможностей и предпочтений;
 - давать оценку новым ситуациям;

способствовать формированию и проявлению широкой эрудиции в разных областях знаний, постоянно повышать свой образовательный и культурный уровень;

б) самоконтроль:

использовать приемы рефлексии для оценки ситуации, выбора верного решения;

- уметь оценивать риски и своевременно принимать решения по их снижению;

в) эмоциональный интеллект, предполагающий сформированность:

внутренней мотивации, включающей стремление к достижению цели и успеху, оптимизм, инициативность, умение действовать, исходя из своих возможностей;

- эмпатии, включающей способность понимать эмоциональное состояние других, учитывать его при осуществлении коммуникации, способность к сочувствию и сопереживанию;
- социальных навыков, включающих способность выстраивать отношения с другими людьми, заботиться, проявлять интерес и разрешать конфликты;

г) принятие себя и других людей:

- принимать мотивы и аргументы других людей при анализе результатов деятельности;

- признавать свое право и право других людей на ошибки;
- развивать способность понимать мир с позиции другого человека;

Овладение универсальными коммуникативными действиями:

- а) общение:
- осуществлять коммуникации во всех сферах жизни;
- распознавать невербальные средства общения, понимать значение социальных знаков, распознавать предпосылки конфликтных ситуаций и смягчать конфликты;
- развернуто и логично излагать свою точку зрения с использованием языковых средств;

б) совместная деятельность:

- понимать и использовать преимущества командной и индивидуальной работы;
- принимать цели совместной деятельности, организовывать и координировать действия по ее достижению: составлять план действий, распределять роли с учетом мнений участников обсуждать результаты совместной работы;
- координировать и выполнять работу в условиях реального, виртуального и комбинированного взаимодействия;
- осуществлять позитивное стратегическое поведение в различных ситуациях, проявлять творчество и воображение, быть инициативным.

Дисциплинарные:

- сформировать устойчивый интерес к чтению как средству познания отечественной и других культур; приобщение к отечественному литературному наследию и через него к традиционным ценностям и сокровищам мировой культуры;
- осознавать причастность к отечественным традициям и исторической преемственности поколений; включение в культурно-языковое пространство русской и мировой культуры; сформированность ценностного отношения к литературе как неотъемлемой части культуры;
- осознавать взаимосвязь между языковым, литературным, интеллектуальным, духовно-нравственным развитием личности;
- знать содержание, понимание ключевых проблем и осознание историкокультурного и нравственно-ценностного взаимовлияния произведений русской, зарубежной классической и современной литературы, в том числе литературы народов России;
- сформировать умения определять и учитывать историко-культурный контекст и контекст творчества писателя в процессе анализа художественных произведений, выявлять их связь с современностью;
- уметь сопоставлять произведения русской и зарубежной литературы и сравнивать их с художественными интерпретациями в других видах искусств (графика, живопись, театр, кино, музыка и другие);
- владеть умениями анализа и интерпретации художественных произведений в единстве формы и содержания (с учетом неоднозначности заложенных в нем смыслов и наличия в нем подтекста) с использованием теоретико-литературных терминов и понятий (в дополнение к изученным на уровне начального общего и основного общего образования);
- владеть современными читательскими практиками, культурой восприятия и понимания литературных текстов, умениями самостоятельного истолкования прочитанного в устной и письменной форме, информационной переработки текстов в виде аннотаций, докладов, тезисов, конспектов, рефератов, а также написания отзывов и сочинений различных жанров (объем сочинения не менее 250 слов); владеть умением редактировать и совершенствовать собственные письменные высказывания с учетом норм русского литературного языка;

- уметь работать с разными информационными источниками, в том числе в медиапространстве, использовать ресурсы традиционных библиотек и электронных библиотечных систем;
- уметь выявлять в произведениях художественной литературы образы, темы, идеи, проблемы и выражать свое отношение к ним в развернутых аргументированных устных и письменных высказываниях, участвовать в дискуссии на литературные темы;
- осознавать художественную картину жизни, созданную автором в литературном произведении, в единстве эмоционального личностного восприятия и интеллектуального понимания;
- сформировать умения выразительно (с учетом индивидуальных особенностей обучающихся) читать, в том числе наизусть, не менее 10 произведений и (или) фрагментов.

Личностные результаты реализации программы воспитания

	, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,
ЛР 5	демонстрирующий приверженность к родной культуре, исторической памяти на
	основе любви к Родине, родному народу, малой родине, принятию традиционных
	ценностей многонационального народа России
ЛР 7	осознающий приоритетную ценность личности человека; уважающии
	собственную и чужую уникальность в различных ситуациях, во всех формах и
	видах деятельности
ЛР 11	проявляющий уважение к эстетическим ценностям, обладающий основами
	эстетической культуры
ЛР 17	проявляющий ценностное отношение к культуре и искусству, к культуре речи и
	культуре поведения, к красоте и гармонии

1.3. Количество часов, отведенных на изучение учебной дисциплины: максимальной учебной нагрузки обучающегося 118 часов, в том числе: обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося 114 часов; самостоятельной работы обучающегося 4 часа.

3. СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ 3.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Максимальная учебная нагрузка (всего)	118
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	114
в том числе: лекционные занятия (основное содержание)	50
практические занятия (основное содержание)	50
практические занятия (профессиональный модуль)	. 14
Самостоятельная работа обучающегося (профессиональный модуль)	4

3.2. Тематический план и содержание учебной дисциплины

Наименование разделов и тем 1 2 3 1 1 2 2 3 1 1 2 2 3 1 1 2 1 2 3 1 2 1 2 3 1 2 1 2 3 1 2 2 3 3 1 2 сместр Введение. Особенности развития литературного прощесса в России в 19 веке 4 2 3начение русской литература 19 века и потрищее в 19 веке 4 2 3начение русской литература 19 века и потрищее в 19 веке 4 2 3начение русской литература 19 века и потрищее в 1 2 1 Роль 4 1 1. Утверждение общечеловеческих ценностей в творчестве А.С. Пушкина в русской хультуре 19 века. Тема 1.1. Утверждение общечеловеческих ценностей в творчестве А.С. Пушкина в становлении русского литературного языка. 1 Роль 4 1.1 Роль 4 1.2 Голь 2 1 Роль 4 1.3 Голь 3 1				
1 семестр Введение. Особенности развития литературного процесса в России в 19 веке Содержание учебного материала: 2 2 Ваведение. Особенности развития литературного процесса в России в 19 веке 1 Роль и место дисциплины «Литература» в процессе освоения общеобразовательной программы среднего специального заведения. Цели и залачи курса. 2 Значение русской литературы 19 века. 1 Роль А.С. Пумки и реализм в русской культуре 19 века. 6 Тема 1.1. Утверждение общечеловеческих ценностей в творчестве А.С. Пушкина 2 Южная ссылка и романтический период творчества А.С. Пушкина. 2 1 Пушкина бтортурного в премственности поколений в лирике А.С. Пушкина. 3 Пушкин - мыслитель (поиски смысла бытия, внутренней свободы, идея премственности поколений в лирике А.С. Пушкина. 2 2 Размышления о природе искусства в повести Н.В. Готоля «Портрет» 1 Значение творчества Н.В. Готоля в русской литературе. 2 Размышления о природе искусства в повести Н.В. Готоля «Портрет» 1 Значение творчества Н.В. Готоля в проского, и.А. 2 1 Практические занятия: 1 Практические занятия: 2 1 Профессионального роста (на основе произведений А.С. Пушкина и Н.В. Готоля) 2 Раздел 2. Русская литература в торой половины XIX века (Творчество А.Н. Островского, и.А. 1 Томиарова) Содержание учебного материала: 2			Содержание учебного материала, лабораторные работы и практические занятия, самостоятельная работа обучающихся	Объем
Введение. Особенности развития литературного процесса в России в 19 веке 2 Значение учебного материалы: 2 Значение русской литературы 19 века. 3 Русская литературы в процессе освоения залачи курса. 2 Значение русской литературы 19 века. 4 Романтизм и реализм в русской культуре 19 века. 5 Роль А.С. Пушкина в становлении русского литературного языка. 2 Ожная сылка и романтический период творчества А.С. Пушкина в становлений рисской литературного языка. 2 Ожная сылка и романтический период творчества А.С. Пушкина. 3 Пушкина в становлений рисской литературного языка. 2 Ожная сылка и романтический период творчества А.С. Пушкина. 5 Утверждение общечеловеческих ценностей в «Маленьких трагедиях» А.С. Пушкина в повести Н.В. Соста в творчества Н.В. Гоголя «Портрет» 1 Значение творчества Н.В. Гоголя в русской литературе. 2 Образы, темы и идеи «Петербургских повестей» Н.В. Гоголя. 2 Практические занятия: 1 Профессиональный модуль: Созидательный труд как основа профессионального роста (на основе произведений А.С. Пушкина и Н.В. Гоголя 2 Раздел 2. Русская литература второй половины XIX века (Творчества А.Н. Остроеского, И.А. 12 Сомержание учебного материала: 1 Особенности 1 Общая характеристика литературного процесса второй половины XIX века (Творчества в корой половины XIX века (Творчества в корой половины XIX века (Творчества в корой половины XIX века (Новые поди» в русской литературного процесса второй половины XIX века (Новые поди» в русской литературного процесса второй половины XIX века (Новые поди» в русской литературного процесса второй половины XIX века (Новые поди» в русской литературного процесса второй половины XIX века (Новые поди» в русской литературного процесса второй половины XIX века (Новые поди» в русской литературного процесса второй половины XIX века (Новые поди» в русской литературного процесса второй половины XIX века (Новые поди» в русской литературного процесса второй половины XIX века (Новые поди» в русской литературного				30%
Введение. Особенности развития дитературного имеето дисциплины «Литература» в процессе освоения общеобразовательной программы среднего специального заведения. Цели и задачи курса.	1			3
Особенности развития литературного прощесса в России в 19 веке в 19 веке 1 Роль и место дисциплины «Литература» в процессе освоения общеобразовательной программы среднего специального заведения. Цели и задачи курса. Прощесса в России в 19 веке 1 Романтизм и реализм в русской культуре 19 века. Раздел І. Развитие русской литературы 19 века в историческом контексте. 4 Романтизм и реализм в русской культуре 19 века. Раздел І. Развитие русской литературы в первой половине XIX века 1 Роль А.С. Пушкина в становлении русского литературного языка. 2 Южная ссылка и романтический период творчества А.С. Пушкина. Пушкина 1 Роль А.С. Пушкина рестовности поколений в лирике А.С. Пушкина. 4 Болдинская осень в творчестве А.С. Пушкина. 5 Утверждение общечеловеческих ценностей в «Маленьких трагедиях» А. С. Пушкина. Тема 1.2. Размышления о природе искусства в повести Н.В. Гоголя в русской литературе. 2 Образы, темы и идеи «Петербургских повестей» Н.В. Гоголя «Портрет». Практические занятия: 1 Профессиональный модуль: Созидательный труд как основа профессиональный модуль: Созидательный труд как основа профессиональный модуль: Созидательный труд как основа профессиональный профессиональный профессиональный кувека (Творчество А.Н. Островского, И.А. Гогичарова) Тема 2.1. Особенности развития русской литературь професса второй половины XIX века. «Новые люди» в русской литературь. Проблематика художественных произведений.				2
развития литературного процесса в России в 19 веке 2 Значение русской литературы 19 века. 3 Русская литературы 19 века. 4 Романтизм и реализм в русской культуре 19 века. 4 Романтизм и реализм в русской культуре 19 века. 6 Тема 1.1. Утверждение общечеловеческих ценностей в творчестве А.С. Пушкина в становлении русского литературного языка. 1 Роль А.С. Пушкина в становлении русского литературного языка. 2 Южная ссылка и романтический период творчества А.С. Пушкина. 1 Роль А.С. Пушкина в становлении русского литературного языка. 2 Южная ссылка и романтический период творчества А.С. Пушкина. 1 Роль А.С. Пушкина в становлении в лирике А.С. Пушкина. 1 Роль А.С. Пушкина в становлении в лирике А.С. Пушкина. 1 Роль А.С. Пушкина. 2 Образы, идея преемственности поколений в лирике А.С. Пушкина. 2 Утверждение общечеловеческих ценностей в «Маленьких трагедиях» А. С. Пушкина. 3 Значение творчества Н.В. Гоголя в русской литературе. 2 Образы, темы и идеи «Петербургских повестей» Н.В. Гоголя «Портрет». 1 Практические занятия: 1 Профессиональный модуль: Созидательный труд как основа профессионального роста (на основе произведений А.С. Пушкина и Н.В. Гоголя Гоичарова) 1 Общая характеристика литературного процесса второй половины XIX века. (Новые тводи» в русской литературе. Проблематика художественных произведений. 2 Промаведений. 3 Промав				
1		1		
процесса в России в 19 веке 2 Значение русской литературы 19 века. 3 Русская литература 19 века в историческом контексте. 4 Романтизм и реализм в русской культуре 19 века. 6 Раздел 1. Развишие русской литературы 6 года 1. Развишие русской литературы 6 года 1. Роль А.С. Пушкина в становлении русского литературного языка. 6 Утверждение общечеловеческих ценностей в творчестве А.С. Пушкина. 1 Роль А.С. Пушкина в становлении русского литературного языка. 2 Ножная ссылка и романтический период творчества А.С. Пушкина. Пушкина 4 Болдинская осень в творчестве А.С. Пушкина. 6 Томана 1.2. Размышления о префессива творчестве А.С. Пушкина. 2 Образы, темы и идеи «Петербургских повестей» Н.В. Гоголя «Портрет» 2 Образы, темы и идеи «Петербургских повестей» Н.В. Гоголя «Портрет». 2 Образы, темы и идеи «Петербургских повестей» Н.В. Гоголя «Портрет». 2 Профессионального роста (на основе произведений А.С. Пушкина и Н.В. Гоголя) 2 2 Размышления о природе искусства в повести Н.В. Гоголя «Портрет». 2 1 Профессионального роста (на основе произведений А.С. Пушкина и Н.В. Гоголя) 2 2 2 1 Профессионального роста (на основе произведений А.С. Пушкина и Н.В. Гоголя) 2 2 2 2 2 2 2 2 2 3	And the same of th			
В 19 веке 3 Русская литература 19 века в историческом контексте. 4 Романтизм и реализм в русской культуре 19 века. 6				
Раздел 1. Развитие русской литературы в первой половине XIX века 6 Тема 1.1. Содержание учебного материала: 2 Утверждение общечеловеческих пенностей в творчестве А.С. Пушкина в становлении русского литературного языка. 2 1 Роль А.С. Пушкина в становлении русского литературного языка. 2 2 Пушкин - мыслитель (поиски смысла бытия, внутренней свободы, идея преемственности поколений в лирике А.С. Пушкина). Пушкина. 4 Болдинская осень в творчестве А.С. Пушкина. 5 7 Тема 1.2. Утверждение общечеловеческих ценностей в «Маленьких трагедиях» А. С. Пушкина. 1 Значение творчества Н.В. Гоголя в русской литературе. 2 2 Образы, темы и идеи «Петербургских повестей» Н.В. Гоголя. 3 3 Размышления о природе искусства в повести Н.В. Гоголя «Портрет». 1 Пражтические занятия: 2 1 Профессиональный модуль: Созидательный труд как основа профессионального роста (на основе произведений А.С. Пушкина и Н.В. Гоголя) 2 Раздел 2. Русская литература второй половины XIX века (Творчество А.Н. Островского, И.А. Гончарова) Тема 2.1. Содержание учебного материала: 2 Сообенности развития русской литературы опроизведений. 4 Общая характеристика литературе. Проблематика художестве		2.2	Значение русской литературы 19 века.	
Раздел 1. Развитие русской литературы в первой половине XIX века 6 Тема 1.1. Содержание учебного материала: 2 Утверждение общечеловеческих ценностей в творчестве А.С. Пушкина 1 Роль А.С. Пушкина в становлении русского литературного языка. 2 Пушкина 3 Пушкин - мыслитель (поиски смысла бытия, внутренней свободы, идея преемственности поколений в лирике А.С. Пушкина. 4 Болдинская осень в творчестве А.С. Пушкина. 2 Тема 1.2. Утверждение общечеловеческих ценностей в «Маленьких трагедиях» А. С. Пушкина. 2 2 Размышления о природе искусства в повести Н.В. Гоголя «Портрет» 1 Значение творчества Н.В. Гоголя в русской литературе. 2 Образы, темы и идеи «Петербургских повестей» Н.В. Гоголя «Портрет». 2 Образы, темы и идеи «Петербургских повестей» Н.В. Гоголя «Портрет». 1 Профессионального роста (на основе произведений А.С. Пушкина и Н.В. Гоголя) 2 Раздел 2. Русская литература второй половины XIX века (Творчество А.Н. Островского, И.А. 1 1 Содержание учебного материала: 2 Общая характеристика литературного процесса второй половины XIX века. «Новые люди» в русской литературе. Проблематика художественных произведений. 2	в 19 веке			
Тема 1.1. Содержание учебного материала: 2 Утверждение общечеловеческих ценностей в творчестве А.С. Пушкина 2 Южная ссылка и романтический период творчества А.С. Пушкина. 1 Роль А.С. Пушкина в становлении русского литературного языка. 2 Ижная ссылка и романтический период творчества А.С. Пушкина. 4 Болдинская осень в творчестве А.С. Пушкина. 4 Болдинская осень в творчестве А.С. Пушкина. 5 Утверждение общечеловеческих ценностей в «Маленьких трагедиях» А. С. Пушкина. 2 Осрержание учебного материала: 2 2 Образы, темы и идеи «Петербургских повестей» Н.В. Гоголя. 2 Образы, темы и идеи «Петербургских повестей» Н.В. Гоголя «Портрет». 3 Размышления о природе искусства в повести Н.В. Гоголя «Портрет». 1 Практические занятия: 2 Образы, темы и идеи «Петербургских повестей» Н.В. Гоголя «Портрет». 2 1 Практические занятия: 2 1 Профессиональный модуль: Созидательный труд как основа профессионального роста (на основе произведений А.С. Пушкина и Н.В. Гоголя) 2 2 Раздел 2. Русская литература второй половины XIX века (Творчество А.Н. Островского, И.А. 1 1 Общая характеристика литературного процесса второй половины XIX века. «Новые подя» в русской литературе. Проблематика художественных произведений. 2				
Тема 1.1. Туверждение общечеловеческих пенностей в творчества А.С. Пушкина в становлении русского литературного языка. 2 Южная ссылка и романтический период творчества А.С. Пушкина. 3 Пушкин - мыслитель (поиски смысла бытия, внутренней свободы, идея преемственности поколений в лирике А.С. Пушкина). 4 Болдинская осень в творчестве А.С. Пушкина. 5 Утверждение общечеловеческих ценностей в «Маленьких трагедиях» А. С. Пушкина. 2 Тема 1.2. Размышления о природе искусства в повести Н.В. 2 Образы, темы и идеи «Петербургских повестей» Н.В. Гоголя. 3 Размышления о природе искусства в повести Н.В. Гоголя «Портрет» 3 Размышления о природе искусства в повести Н.В. Гоголя «Портрет» 1 Профессиональный модуль: Созидательный труд как основа профессионального роста (на основе произведений А.С. Пушкина и Н.В. Гоголя 12 Гончарова 1 Обещая характеристика литературного пропесса второй половины XIX века (Новые плода» в русской литературе. Проблематика художественных произведений. 10 Обещая характеристика литературе. 10 Обещая характеристика л	Раздел 1. Развитие р			
2 Южная ссылка и романтический период творчества А.С. Пушкина. 3	Тема 1.1.	Соде		2
денностей в творчестве А.С. Пушкина Пушкина 4 Болдинская осень в творчестве А.С. Пушкина. 5 Утверждение общечеловеческих ценностей в «Маленьких трагедиях» А. С. Пушкина. 2 Тема 1.2. Размышления о природе искусства в повести Н.В. Гоголя «Портрет» 1 Значение творчества Н.В. Гоголя в русской литературе. 2 Образы, темы и идеи «Петербургских повестей» Н.В. Гоголя. Гоголя «Портрет». 3 Размышления о природе искусства в повести Н.В. Гоголя «Портрет». 1 Профессиональный модуль: Созидательный труд как основа профессионального роста (на основе произведений А.С. Пушкина и Н.В. Гоголя) 2 Раздел 2. Русская литература второй половины XIX века (Творчество А.Н. Островского, И.А. 1 1 Общая характеристика литературного процесса второй половины XIX века. «Новые люди» в русской литературе. Проблематика художественных произведений. 2	Утверждение	1		
денностей в творчестве А.С. Пушкина Пушкина 4 Болдинская осень в творчестве А.С. Пушкина. 5 Утверждение общечеловеческих ценностей в «Маленьких трагедиях» А. С. Пушкина. 2 Тема 1.2. Размышления о природе искусства в повести Н.В. Гоголя «Портрет» 1 Значение творчества Н.В. Гоголя в русской литературе. 2 Образы, темы и идеи «Петербургских повестей» Н.В. Гоголя. Гоголя «Портрет». 3 Размышления о природе искусства в повести Н.В. Гоголя «Портрет». 1 Профессиональный модуль: Созидательный труд как основа профессионального роста (на основе произведений А.С. Пушкина и Н.В. Гоголя) 2 Раздел 2. Русская литература второй половины XIX века (Творчество А.Н. Островского, И.А. 1 1 Общая характеристика литературного процесса второй половины XIX века. «Новые люди» в русской литературе. Проблематика художественных произведений. 2	общечеловеческих	2	Южная ссылка и романтический период творчества А.С. Пушкина.	
1	творчестве А.С.	3	Пушкин - мыслитель (поиски смысла бытия, внутренней свободы, идея	
5 Утверждение общечеловеческих ценностей в «Маленьких трагедиях» А. С. Пушкина. Тема 1.2. Размышления о природе искусства в повести Н.В. в повести Н.В. 2 Образы, темы и идеи «Петербургских повестей» Н.В. Гоголя «Портрет». 3 Размышления о природе искусства в повести Н.В. Гоголя «Портрет». 1 Профессиональный модуль: Созидательный труд как основа профессионального роста (на основе произведений А.С. Пушкина и Н.В. Гоголя) 2 Раздел 2. Русская литература второй половины XIX века (Творчество А.Н. Островского, И.А. 12 Гончарова) Тема 2.1. Содержание учебного материала: 2 Особенности развития русской литературы во произведений. 1 Общая характеристика литературного процесса второй половины XIX века. «Новые люди» в русской литературе. Проблематика художественных произведений.	Пушкина	4	Болдинская осень в творчестве А.С. Пушкина.	
Размышления о природе искусства в повести Н.В. Гоголя «Портрет» 1 Значение творчества Н.В. Гоголя в русской литературе. 2 Образы, темы и идеи «Петербургских повестей» Н.В. Гоголя «Портрет». Практические занятия: 1 Профессиональный модуль: Созидательный труд как основа профессионального роста (на основе произведений А.С. Пушкина и Н.В. Гоголя) Раздел 2. Русская литература второй половины XIX века (Творчество А.Н. Островского, И.А. Тема 2.1. Особенности развития русской литературы во Проблематика художественных произведений.			Утверждение общечеловеческих ценностей в «Маленьких трагедиях» А. С.	
природе искусства в повести Н.В. 1 Значение творчества Н.В. Гоголя в русской литературе. 2 Образы, темы и идеи «Петербургских повестей» Н.В. Гоголя. 3 Размышления о природе искусства в повести Н.В. Гоголя «Портрет». 1 Практические занятия: 1 Профессиональный модуль: Созидательный труд как основа профессионального роста (на основе произведений А.С. Пушкина и Н.В. Гоголя) Раздел 2. Русская литература второй половины XIX века (Творчество А.Н. Островского, И.А. 12 Гончарова) Содержание учебного материала: 2 Особенности развития русской литературы во 1 Общая характеристика литературного процесса второй половины XIX века. «Новые люди» в русской литературе. Проблематика художественных произведений.	Тема 1.2.	Соде	ержание учебного материала:	2
в повести Н.В. Гоголя «Портрет» 3 Размышления о природе искусства в повести Н.В. Гоголя «Портрет». Практические занятия: 1 Профессиональный модуль: Созидательный труд как основа профессионального роста (на основе произведений А.С. Пушкина и Н.В. Гоголя) Раздел 2. Русская литература второй половины XIX века (Творчество А.Н. Островского, И.А. Тема 2.1. Содержание учебного материала: 0 Общая характеристика литературного процесса второй половины XIX века. «Новые люди» в русской литературе. Проблематика художественных произведений.		1	Значение творчества Н.В. Гоголя в русской литературе.	
Практические занятия: 1 Профессиональный модуль: Созидательный труд как основа профессиональный модуль: Созидательный труд как основа профессионального роста (на основе произведений А.С. Пушкина и Н.В. Гоголя) Pasden 2. Русская литература второй половины XIX века (Творчество А.Н. Островского, И.А. 12 Гончарова Тема 2.1. Содержание учебного материала: 2 Особенности развития русской дитературного процесса второй половины XIX века. «Новые люди» в русской литературе. Проблематика художественных произведений.	With the second	2	Образы, темы и идеи «Петербургских повестей» Н.В. Гоголя.	
1 Профессиональный модуль: Созидательный труд как основа профессионального роста (на основе произведений А.С. Пушкина и Н.В. Гоголя) Раздел 2. Русская литература второй половины XIX века (Творчество А.Н. Островского, И.А. Тончарова) Тема 2.1. Особенности развития русской литературного процесса второй половины XIX века. «Новые люди» в русской литературе. Проблематика художественных произведений.	Гоголя «Портрет»	3	Размышления о природе искусства в повести Н.В. Гоголя «Портрет».	
1 Профессиональный модуль: Созидательный труд как основа профессиональный модуль: Созидательный труд как основа профессионального роста (на основе произведений А.С. Пушкина и Н.В. Гоголя)		Пра	ктические занятия:	
Гончарова) Тема 2.1. Содержание учебного материала: 2 Особенности развития русской литературы во люди» в русской литературе. Проблематика художественных произведений. Проблематика художественных литературы произведений.		_	профессионального роста (на основе произведений А.С. Пушкина и Н.В. Гоголя)	
Тема 2.1. Содержание учебного материала: 2 Особенности развития русской литературы во 1 Общая характеристика литературного процесса второй половины XIX века. «Новые люди» в русской литературе. Проблематика художественных произведений.		mepan	пура второй половины XIX века (Творчество А.Н. Островского, И.А.	12
Особенности 1 Общая характеристика литературного процесса второй половины XIX века. «Новые люди» в русской литературе. Проблематика художественных произведений.	A	Соле	ержание учебного материала:	2
развития русской «Новые люди» в русской литературе. Проблематика художественных произведений.			Общая характеристика литературного процесса второй половины XIX века.	1
литературы во произведений.			«Новые люди» в русской литературе. Проблематика художественных	
1 01				
	- V F	2		

второй половине		Споры об искусстве.
XIX века		Журналистика.
Тема 2.2.	Содеј	ожание учебного материала:
Конфликт и герои	1	«Колумб Замоскворечья». Краткий очерк жизни и творчества. Литературно
драмы		театральная деятельность А.Н. Островского. Творческая история драмы «Гроза». Проблема жанра. Основной конфликт
А.Н. Островского	2	Творческая история драмы «1 роза». Проолема жанра. Основной конфинкт
«Гроза»		расстановка действующих лиц в «Грозе».
	3	Быт и нравы «темного царства».
		Выт и нравы «темного деротрам». Статья Добролюбова «Луч света в темно царстве».
		Смысл названия драмы.
	Ппак	тические занятия:
	1	Быт и нравы «темного царства» в драме А.Н. Островского «Гроза».
Тема 2.3. Способы	Солет	ожание учебного материала:
раскрытия образа	1	Жизненный путь и творческая биография И.А. Гончарова.
героя в романе	2	«Обломов»: творческая история романа, своеобразие сюжета и жанра.
И.А. Гончарова	3	«Сон Обломова» - ключевая глава в раскрытии героя.
«Обломов»	1	Противоренивость образа Обломова. Обломов как представитель своег
		времени и вневременной образ. Оценка романа «Обломов» в русской критике.
}	Ппот	тические занятия:
	11pas	Роль портрета, интерьера, художественных деталей, внутренних монологов
		созлании образа Обломова.
	2	Профессиональный модуль: Быт мореплавателя в книге очерков И.А
	2	Гончарова «Фрегат Паллада».
Dandon 2 Dugawaa wa	22110 02	порой половины XIX века
	Соло	ржание учебного материала:
Тема 3.1. Человек	Соде	ржание учесного материала. Идейная борьба направлений «чистого искусства» и гражданской литературы
и мир в творчестве	1	Стилевое и тематическое разнообразие русской лирики второй половины XI
А.А. Фета, Ф.И.	1	
Тютчева, Н.А.		века. Философичность лирики Ф.И. Тютчева.
Некрасова	2	Философичность лирики Ф.И. Тютчева.
	3	Художественное своеобразие лирики А.А. Фета.
	4	Темы, мотивы и образы поэзии Н.А. Некрасова.
	Ilmar	стические занятия:
	Прав	
	1	Тема пюбви в творчестве русских поэтов второй половины XIX века (семинар
Раздел 4. Русская	1 лите	Тема любви в творчестве русских поэтов второй половины XIX века (семинар ратура второй половины XIX века (Творчество И.С. Тургенева, Ф.Л
Достоевского, Н.С. Л	1 литеј Лесков	Тема любви в творчестве русских поэтов второй половины XIX века (семинар ратура второй половины XIX века (Творчество И.С. Тургенева, Ф.Т а)
Достоевского, Н.С. Л Тема 4.1. Новый	1 литер Лесков Соде	Тема любви в творчестве русских поэтов второй половины XIX века (семинар ратура второй половины XIX века (Творчество И.С. Тургенева, Ф.д а) ржание учебного материала:
<u>Достоевского, Н.С. Л</u> Тема 4.1. Новый герой,	1 литеј Лесков Соде	Тема любви в творчестве русских поэтов второй половины XIX века (семинар ратура второй половины XIX века (Творчество И.С. Тургенева, Ф.Л а) ржание учебного материала: Жизненный и творческий путь И.С. Тургенева.
Достоевского, Н.С. Л Тема 4.1. Новый герой, «отрицающий	1 литер Лесков Соде	Тема любви в творчестве русских поэтов второй половины XIX века (семинар ратура второй половины XIX века (Творчество И.С. Тургенева, Ф.Л. а) ружание учебного материала: Жизненный и творческий путь И.С. Тургенева. Тургенев-романист. Психологизм творчества И.С. Тургенева.
Достоевского, Н.С. Л Тема 4.1. Новый герой, «отрицающий всё», в романе И.	1 литеј Лесков Соде	Тема любви в творчестве русских поэтов второй половины XIX века (семинар ратура второй половины XIX века (Творчество И.С. Тургенева, Ф.Г а) ржание учебного материала: Жизненный и творческий путь И.С. Тургенева. Тургенев-романист. Психологизм творчества И.С. Тургенева. Роман «Отпы и дети». Временной и всечеловеческий смысл названия и основн
Достоевского, Н.С. Л Тема 4.1. Новый герой, «отрицающий всё», в романе И. С. Тургенева	1 литер Лесков Соде 1 2 3	Тема любви в творчестве русских поэтов второй половины XIX века (семинар ратура второй половины XIX века (Творчество И.С. Тургенева, Ф.Ла) ружание учебного материала: Жизненный и творческий путь И.С. Тургенева. Тургенев-романист. Психологизм творчества И.С. Тургенева. Роман «Отцы и дети». Временной и всечеловеческий смысл названия и основне конфликт романа. Особенности композиции романа.
Достоевского, Н.С. Л Тема 4.1. Новый герой, «отрицающий всё», в романе И.	1 литер Лесков Соде 1 2	Тема любви в творчестве русских поэтов второй половины XIX века (семинар ратура второй половины XIX века (Творчество И.С. Тургенева, Ф.Ла) ружание учебного материала: Жизненный и творческий путь И.С. Тургенева. Тургенев-романист. Психологизм творчества И.С. Тургенева. Роман «Отцы и дети». Временной и всечеловеческий смысл названия и основн конфликт романа. Особенности композиции романа. Тема пюбви в романе «Отцы и дети».
Достоевского, Н.С. Л Тема 4.1. Новый герой, «отрицающий всё», в романе И. С. Тургенева	1 литер Лесков Соде 1 2 3	Тема любви в творчестве русских поэтов второй половины XIX века (семинар ратура второй половины XIX века (Творчество И.С. Тургенева, Ф. Гар разание учебного материала: Жизненный и творческий путь И.С. Тургенева. Тургенев-романист. Психологизм творчества И.С. Тургенева. Роман «Отцы и дети». Временной и всечеловеческий смысл названия и основн конфликт романа. Особенности композиции романа. Тема любви в романе «Отцы и дети». Авторская позиция в романе. Полемика вокруг романа. (Д. Писарев, Н. Страха
Достоевского, Н.С. Л Тема 4.1. Новый герой, «отрицающий всё», в романе И. С. Тургенева	1 литер Лесков Соде 1 2 3 4 5	Тема любви в творчестве русских поэтов второй половины XIX века (семинар ратура второй половины XIX века (Творчество И.С. Тургенева, Ф. Гар рукание учебного материала: Жизненный и творческий путь И.С. Тургенева. Тургенев-романист. Психологизм творчества И.С. Тургенева. Роман «Отцы и дети». Временной и всечеловеческий смысл названия и основн конфликт романа. Особенности композиции романа. Тема любви в романе «Отцы и дети». Авторская позиция в романе. Полемика вокруг романа. (Д. Писарев, Н. Страхо М. Антонович).
Достоевского, Н.С. Л Тема 4.1. Новый герой, «отрицающий всё», в романе И. С. Тургенева	1 литер Лесков Соде 1 2 3 4 5	Тема любви в творчестве русских поэтов второй половины XIX века (семинар ратура второй половины XIX века (Творчество И.С. Тургенева, Ф.Га) ржание учебного материала: Жизненный и творческий путь И.С. Тургенева. Тургенев-романист. Психологизм творчества И.С. Тургенева. Роман «Отцы и дети». Временной и всечеловеческий смысл названия и основн конфликт романа. Особенности композиции романа. Тема любви в романе «Отцы и дети». Авторская позиция в романе. Полемика вокруг романа. (Д. Писарев, Н. Страхо М. Антонович).
Достоевского, Н.С. Л Тема 4.1. Новый герой, «отрицающий всё», в романе И. С. Тургенева	1 литер Лесков Соде 1 2 3 4 5	Тема любви в творчестве русских поэтов второй половины XIX века (семинар ратура второй половины XIX века (Творчество И.С. Тургенева, Ф. Гар рукание учебного материала: Жизненный и творческий путь И.С. Тургенева. Тургенев-романист. Психологизм творчества И.С. Тургенева. Роман «Отцы и дети». Временной и всечеловеческий смысл названия и основн конфликт романа. Особенности композиции романа. Тема любви в романе «Отцы и дети». Авторская позиция в романе. Полемика вокруг романа. (Д. Писарев, Н. Страхо М. Антонович). ктические занятия:
Достоевского, Н.С. Л Тема 4.1. Новый герой, «отрицающий всё», в романе И. С. Тургенева	1 литер Лесков Соде 1 2 3 4 5	Тема любви в творчестве русских поэтов второй половины XIX века (семинар ратура второй половины XIX века (Творчество И.С. Тургенева, Ф. Гар режание учебного материала: Жизненный и творческий путь И.С. Тургенева. Тургенев-романист. Психологизм творчества И.С. Тургенева. Роман «Отцы и дети». Временной и всечеловеческий смысл названия и основн конфликт романа. Особенности композиции романа. Тема любви в романе «Отцы и дети». Авторская позиция в романе. Полемика вокруг романа. (Д. Писарев, Н. Страхо М. Антонович). ктические занятия: Базаров в системе образов. Нигилизм Базарова. Значение заключительных сцен романа. Духовно-нравственная проблематика.
Достоевского, Н.С. Л Тема 4.1. Новый герой, «отрицающий всё», в романе И. С. Тургенева «Отцы и дети»	1 литер Лесков 1 2 3 4 5 Пра 1 2	Тема любви в творчестве русских поэтов второй половины XIX века (семинар ратура второй половины XIX века (Творчество И.С. Тургенева, Ф. Га) ружание учебного материала: Жизненный и творческий путь И.С. Тургенева. Тургенев-романист. Психологизм творчества И.С. Тургенева. Роман «Отцы и дети». Временной и всечеловеческий смысл названия и основн конфликт романа. Особенности композиции романа. Тема любви в романе «Отцы и дети». Авторская позиция в романе. Полемика вокруг романа. (Д. Писарев, Н. Страхо М. Антонович). ктические занятия: Базаров в системе образов. Нигилизм Базарова. Значение заключительных сцен романа. Духовно-нравственная проблематика романе.
Достоевского, Н.С. Л Тема 4.1. Новый герой, «отрицающий всё», в романе И. С. Тургенева «Отцы и дети»	1 литер Лесков 1 2 3 4 5 Пра 1 2	Тема любви в творчестве русских поэтов второй половины XIX века (семинар ратура второй половины XIX века (Творчество И.С. Тургенева, Ф.Га) ржание учебного материала: Жизненный и творческий путь И.С. Тургенева. Тургенев-романист. Психологизм творчества И.С. Тургенева. Роман «Отцы и дети». Временной и всечеловеческий смысл названия и основн конфликт романа. Особенности композиции романа. Тема любви в романе «Отцы и дети». Авторская позиция в романе. Полемика вокруг романа. (Д. Писарев, Н. Страхо М. Антонович). ктические занятия: Базаров в системе образов. Нигилизм Базарова. Значение заключительных сцен романа. Духовно-нравственная проблематика романе.
Достоевского, Н.С. Л Тема 4.1. Новый герой, «отрицающий всё», в романе И. С. Тургенева «Отцы и дети» Тема 4.2. Человек и его выбор в	1 литер Лесков 1 2 3 4 5 Пра 1 2	Тема любви в творчестве русских поэтов второй половины XIX века (семинар ратура второй половины XIX века (Творчество И.С. Тургенева, Ф. Га) кржание учебного материала: Жизненный и творческий путь И.С. Тургенева. Тургенев-романист. Психологизм творчества И.С. Тургенева. Роман «Отцы и дети». Временной и всечеловеческий смысл названия и основн конфликт романа. Особенности композиции романа. Тема любви в романе «Отцы и дети». Авторская позиция в романе. Полемика вокруг романа. (Д. Писарев, Н. Страхо М. Антонович). ктические занятия: Базаров в системе образов. Нигилизм Базарова. Значение заключительных сцен романа. Духовно-нравственная проблематика романе. вржание учебного материала: Ф.М. Лостоевский: портрет писателя.
Достоевского, Н.С. Л Тема 4.1. Новый герой, «отрицающий всё», в романе И. С. Тургенева «Отцы и дети» Тема 4.2. Человек и его выбор в кризисной	1 литер Лесков Соде 1 2 3 4 5 Пра 1 2 Соде 1 2	Тема любви в творчестве русских поэтов второй половины XIX века (семинар ратура второй половины XIX века (Творчество И.С. Тургенева, Ф. Гар ружание учебного материала: Жизненный и творческий путь И.С. Тургенева. Тургенев-романист. Психологизм творчества И.С. Тургенева. Роман «Отцы и дети». Временной и всечеловеческий смысл названия и основн конфликт романа. Особенности композиции романа. Тема любви в романе «Отцы и дети». Авторская позиция в романе. Полемика вокруг романа. (Д. Писарев, Н. Страхо М. Антонович). ктические занятия: Базаров в системе образов. Нигилизм Базарова. Значение заключительных сцен романа. Духовно-нравственная проблематик романе. ержание учебного материала: Ф.М. Достоевский: портрет писателя. «Фантастический реализм» Ф.М. Достоевского в романе «Преступление
Достоевского, Н.С. Л Тема 4.1. Новый герой, «отрицающий всё», в романе И. С. Тургенева «Отцы и дети» Тема 4.2. Человек и его выбор в кризисной ситуации в романе	1 литер Лесков Соде 1 2 3 4 5 Пра 1 2 Соде 1 2	Тема любви в творчестве русских поэтов второй половины XIX века (семинар ратура второй половины XIX века (Творчество И.С. Тургенева, Ф. Гар ржание учебного материала: Жизненный и творческий путь И.С. Тургенева. Тургенев-романист. Психологизм творчества И.С. Тургенева. Роман «Отцы и дети». Временной и всечеловеческий смысл названия и основн конфликт романа. Особенности композиции романа. Тема любви в романе «Отцы и дети». Авторская позиция в романе. Полемика вокруг романа. (Д. Писарев, Н. Страхо М. Антонович). ктические занятия: Базаров в системе образов. Нигилизм Базарова. Значение заключительных сцен романа. Духовно-нравственная проблематика романе. ержание учебного материала: Ф.М. Достоевский: портрет писателя. «Фантастический реализм» Ф.М. Достоевского в романе «Преступление наказание». Образ Петербурга в романе «Преступление и наказание».
Достоевского, Н.С. Л Тема 4.1. Новый герой, «отрицающий всё», в романе И. С. Тургенева «Отцы и дети» Тема 4.2. Человек и его выбор в кризисной ситуации в романе Ф.М. Достоевского	1 литер Лесков Соде 1 2 3 4 5 Пра 1 2 Соде 1 2	Тема любви в творчестве русских поэтов второй половины XIX века (семинарлатура второй половины XIX века (Творчество И.С. Тургенева, Ф.Ла) кржание учебного материала: Жизненный и творческий путь И.С. Тургенева. Тургенев-романист. Психологизм творчества И.С. Тургенева. Роман «Отцы и дети». Временной и всечеловеческий смысл названия и основн конфликт романа. Особенности композиции романа. Тема любви в романе «Отцы и дети». Авторская позиция в романе. Полемика вокруг романа. (Д. Писарев, Н. Страхом. Антонович). ктические занятия: Базаров в системе образов. Нигилизм Базарова. Значение заключительных сцен романа. Духовно-нравственная проблематика романе. романе. ф.М. Достоевский: портрет писателя. «Фантастический реализм» Ф.М. Достоевского в романе «Преступление наказание». Образ Петербурга в романе «Преступление и наказание».
Достоевского, Н.С. Л Тема 4.1. Новый герой, «отрицающий всё», в романе И. С. Тургенева «Отцы и дети» Тема 4.2. Человек и его выбор в кризисной ситуации в романе Ф.М. Достоевского «Преступление и	1 литер Лесков 1 2 3 4 5 Пра 1 2 Соде 1 2 3	Тема любви в творчестве русских поэтов второй половины XIX века (семинар ратура второй половины XIX века (Творчество И.С. Тургенева, Ф.Ла) кржание учебного материала: Жизненный и творческий путь И.С. Тургенева. Тургенев-романист. Психологизм творчества И.С. Тургенева. Роман «Отцы и дети». Временной и всечеловеческий смысл названия и основн конфликт романа. Особенности композиции романа. Тема любви в романе «Отцы и дети». Авторская позиция в романе. Полемика вокруг романа. (Д. Писарев, Н. Страхо М. Антонович). ктические занятия: Базаров в системе образов. Нигилизм Базарова. Значение заключительных сцен романа. Духовно-нравственная проблематика романе. ержание учебного материала: Ф.М. Достоевский: портрет писателя. «Фантастический реализм» Ф.М. Достоевского в романе «Преступление наказание». Образ Петербурга в романе «Преступление и наказание». Социальная и нравственно-философская проблематика романа. Обраскольникова. Причины преступления и теория о «право имеющих».
Достоевского, Н.С. Л Тема 4.1. Новый герой, «отрицающий всё», в романе И. С. Тургенева «Отцы и дети» Тема 4.2. Человек и его выбор в кризисной ситуации в романе Ф.М. Достоевского	1 литер Лесков Соде 1 2 3 4 5 Пра 1 2 Соде 1 2 3 4	Тема любви в творчестве русских поэтов второй половины XIX века (семинар ратура второй половины XIX века (Творчество И.С. Тургенева, Ф.Ла) ружание учебного материала: Жизненный и творческий путь И.С. Тургенева. Тургенев-романист. Психологизм творчества И.С. Тургенева. Роман «Отцы и дети». Временной и всечеловеческий смысл названия и основн конфликт романа. Особенности композиции романа. Тема любви в романе «Отцы и дети». Авторская позиция в романе. Полемика вокруг романа. (Д. Писарев, Н. Страхо М. Антонович). ктические занятия: Базаров в системе образов. Нигилизм Базарова. Значение заключительных сцен романа. Духовно-нравственная проблематика романе. ержание учебного материала: Ф.М. Достоевский: портрет писателя. «Фантастический реализм» Ф.М. Достоевского в романе «Преступление наказание». Образ Петербурга в романе «Преступление и наказание». Социальная и нравственно-философская проблематика романа. Обраскольникова. Причины преступления и теория о «право имеющих».
Достоевского, Н.С. Л Тема 4.1. Новый герой, «отрицающий всё», в романе И. С. Тургенева «Отцы и дети» Тема 4.2. Человек и его выбор в кризисной ситуации в романе Ф.М. Достоевского «Преступление и	1 литер Лесков Соде 1 2 3 4 5 Пра 1 2 Соде 1 2 3 4	Тема любви в творчестве русских поэтов второй половины XIX века (семинар ратура второй половины XIX века (Творчество И.С. Тургенева, Ф.Л. а) прежание учебного материала: Жизненный и творческий путь И.С. Тургенева. Тургенев-романист. Психологизм творчества И.С. Тургенева. Роман «Отцы и дети». Временной и всечеловеческий смысл названия и основн конфликт романа. Особенности композиции романа. Тема любви в романе «Отцы и дети». Авторская позиция в романе. Полемика вокруг романа. (Д. Писарев, Н. Страхом. Антонович). ктические занятия: Базаров в системе образов. Нигилизм Базарова. Значение заключительных сцен романа. Духовно-нравственная проблематика романе. ф.М. Достоевский: портрет писателя. «Фантастический реализм» Ф.М. Достоевского в романе «Преступление наказание». Образ Петербурга в романе «Преступление и наказание». Социальная и нравственно-философская проблематика романа. Обраскольникова. Причины преступления и теория о «право имеющих». Система персонажей в романе. «Двойники» Раскольникова.
Достоевского, Н.С. Л Тема 4.1. Новый герой, «отрицающий всё», в романе И. С. Тургенева «Отцы и дети» Тема 4.2. Человек и его выбор в кризисной ситуации в романе Ф.М. Достоевского «Преступление и	1 литер Лесков Соде 1 2 3 4 5 Пра 1 2 Соде 1 2 3 4	Тема любви в творчестве русских поэтов второй половины XIX века (семинар ратура второй половины XIX века (Творчество И.С. Тургенева, Ф.Л. а) пржание учебного материала: Жизненный и творческий путь И.С. Тургенева. Тургенев-романист. Психологизм творчества И.С. Тургенева. Роман «Отцы и дети». Временной и всечеловеческий смысл названия и основно конфликт романа. Особенности композиции романа. Тема любви в романе «Отцы и дети». Авторская позиция в романе. Полемика вокруг романа. (Д. Писарев, Н. Страхо М. Антонович). ктические занятия: Базаров в системе образов. Нигилизм Базарова. Значение заключительных сцен романа. Духовно-нравственная проблематика романе. ф.М. Достоевский: портрет писателя. «Фантастический реализм» Ф.М. Достоевского в романе «Преступление наказание». Социальная и нравственно-философская проблематика романа. Обраскольникова. Причины преступления и теория о «право имеющих». Система персонажей в романе. «Двойники» Раскольникова. ктические занятия: «Правда» Раскольникова и «правда» Сони. Анализ эпилога. Путь к возрожден:
Достоевского, Н.С. Л Тема 4.1. Новый герой, «отрицающий всё», в романе И. С. Тургенева «Отцы и дети» Тема 4.2. Человек и его выбор в кризисной ситуации в романе Ф.М. Достоевского «Преступление и	1 литер Лесков 1 2 3 4 5 Пра 1 2 Соде 1 2 3 4 Пра	тема любви в творчестве русских поэтов второй половины XIX века (семинар ратура второй половины XIX века (Творчество И.С. Тургенева, Ф.Ла) ржание учебного материала: Жизненный и творческий путь И.С. Тургенева. Тургенев-романист. Психологизм творчества И.С. Тургенева. Роман «Отцы и дети». Временной и всечеловеческий смысл названия и основне конфликт романа. Особенности композиции романа. Тема любви в романе «Отцы и дети». Авторская позиция в романе. Полемика вокруг романа. (Д. Писарев, Н. Страхо М. Антонович). ктические занятия: Базаров в системе образов. Нигилизм Базарова. Значение заключительных сцен романа. Духовно-нравственная проблематика романе. ержание учебного материала: Ф.М. Достоевский: портрет писателя. «Фантастический реализм» Ф.М. Достоевского в романе «Преступление наказание». Образ Петербурга в романе «Преступление и наказание». Социальная и нравственно-философская проблематика романа. Обраскольникова. Причины преступления и теория о «право имеющих». Система персонажей в романе. «Двойники» Раскольникова. ктические занятия: «Правда» Раскольникова и «правда» Сони. Анализ эпилога. Путь к возрожденитили Раскольникова.
Достоевского, Н.С. Л Тема 4.1. Новый герой, «отрицающий всё», в романе И. С. Тургенева «Отцы и дети» Тема 4.2. Человек и его выбор в кризисной ситуации в романе Ф.М. Достоевского «Преступление и	1 литер Лесков 1 2 3 4 5 Пра 1 2 Соде 1 2 3 4 Пра	Тема любви в творчестве русских поэтов второй половины XIX века (семинар ратура второй половины XIX века (Творчество И.С. Тургенева, Ф.Л. а) пржание учебного материала: Жизненный и творческий путь И.С. Тургенева. Тургенев-романист. Психологизм творчества И.С. Тургенева. Роман «Отцы и дети». Временной и всечеловеческий смысл названия и основне конфликт романа. Особенности композиции романа. Тема любви в романе «Отцы и дети». Авторская позиция в романе. Полемика вокруг романа. (Д. Писарев, Н. Страхо М. Антонович). ктические занятия: Базаров в системе образов. Нигилизм Базарова. Значение заключительных сцен романа. Духовно-нравственная проблематика романе. ф.М. Достоевский: портрет писателя. «Фантастический реализм» Ф.М. Достоевского в романе «Преступление наказание». Социальная и нравственно-философская проблематика романа. Обр Раскольникова. Причины преступления и теория о «право имеющих». Система персонажей в романе. «Двойники» Раскольникова. ктические занятия: «Правда» Раскольникова и «правда» Сони. Анализ эпилога. Путь к возрождени

		Подготовка сообщения с презентацией по теме: «Стереотипы, связанные с моей	
	1	будущей профессией. Социальный рейтинг и социальная значимость	4
		получаемой профессии» (по материалам СМИ, электронным источникам,	
		свидетельствам профессионалов отрасли).	
		2 семестр	1/
Раздел 5. Русская лип	nepam	ура второй половины XIX века (Творчество Л.Н. Толстого, А.П. Чехова)	<u>1</u> 2
Тема 5.1. Роман	Соде	ржание учебного материала:	4
Л.Н. Толстого	1	Жизнь и творчество писателя. История создания романа – эпопеи «Война и	
«Война и мир»		мир».	
	2	Проблема жанра романа «Война и мир». Исторические воззрения Л. Н. Толстого.	
	3	Композиция и система образов в романе «Война и мир».	
	4	Образ народа и идея единения в романе. Кутузов и Наполеон.	
ä	5	«Надо жить, надо любить, надо верить» (Л.Н. Толстой). Мирная жизнь героев	
		романа.	
	Прак	ктические занятия:	_
	1	«Диалектика души» в романе «Война и мир».	
	2	Нравственные искания Пьера и князя Андрея.	
Тема 5.2.	Соде	ржание учебного материала:	2
Творчество А.П.	1	Тайна личности А.П. Чехова (жизнь и творчество писателя). «Его врагом была	
Чехова		пошлость» (рассказы «Человек в футляре», «Крыжовник», «О любви»).	
	2	Особенности драматургии А.П. Чехова. Идейно-художественное своеобразие	
		пьесы «Вишневый сад» (обзорно).	
	Прав	ктические занятия:	2
		Гибель человеческой души под воздействием пошлого мира – рассказ А.П.	
		Чехова «Ионыч».	1
Раздел 6. Особенност	пи раз	вития литературы и других видов искусства в начале ХХ века	1
Тема 6.1. Общая	Соде	рожание учебного материала:	1
характеристика	1	Своеобразие реализма в русской литературе начала века. Явление декаданса.	
литературного	2	«Серебряный век» русской поэзии (символизм, акмеизм, футуризм).	
процесса в России	3	А. Блок и символизм. Анализ стихотворения А. Блока «Незнакомка».	
в конце 19-нач. 20	4	Футуризм как литературное направление. В.В. Маяковский	
веков.	5	«Поющее сердце России»: жизнь, творчество, личность С.А. Есенина.	
	Праг	ктические занятия:	,
	1	Тема России в творчестве А. Блока. Блок и революция. Поэма «Двенадцать».	
	2	Поэтическое новаторство В. Маяковского.	
	3	Дооктябрьская и послеоктябрьская лирика С. Есенина.	1
	4	«Мой серебряный век» (семинар).	
Тема 6.2.	Содє	ержание учебного материала:	
Творчество И.А.	1	Знакомство с творческой судьбой писателя. Основные мотивы творчества	
Бунина		Бунина: увядание и запустение дворянских гнезд, предчувствие гибели	
		традиционного крестьянского уклада, «раздумья о путях человеческих».	
	2	«Господин из Сан-Франциско» - осуждение бездуховности существования,	
		изображение «мгновения» жизни.	
		ктические занятия:	
		и и образы рассказа И. Бунина «Старуха».	۰,
Раздел 7. Особеннос.	ти раз	звития литературы 20-30 годов XX века	1
Тема 7.1.	Соде	ержание учебного материала:	
Творчество М.	1	Биографическая справка. Романтический пафос рассказа «Старуха Изергиль».	
Горького		Поэтическая условность и символика образов.	-
	2	Суровая правда в рассказах о босяках («Челкаш», «Коновалов»).	-
	3	Пьеса «На дне» - социально-философская драма.	+
	Пра	ктические занятия:	4
	1	Правда и Человек в пьесе «На дне».	+
		ержание учебного материала:	
Тема 7.2.	Сод		
Тема 7.2. Социально-	С оде	Литературный процесс 1917-1934 гг.: от Октябрьской революции до I съезда	
	74	советских писателей.	
Социально-	74	советских писателей. Сатирическая проза 20-30-х годов: «смех сквозь слезы».	
Социально- философская	1	советских писателей. Сатирическая проза 20-30-х годов: «смех сквозь слезы».	
Социально- философская проблематика	2 3	советских писателей. Сатирическая проза 20-30-х годов: «смех сквозь слезы». Социалистический реализм как художественный метод в литературе. ержание учебного материала:	
Социально- философская проблематика литературы 20-30	2 3	советских писателей. Сатирическая проза 20-30-х годов: «смех сквозь слезы». Социалистический реализм как художественный метод в литературе.	-

	А Почетово опособления	
Тема 7.3. Идейно-	1 Социально-философское содержание творчества А. Платонова, своеобразие	
художественное	1 ofneron grill	2
своеобразие	Adparticular reposed a-p	
рассказа А.	произведений Платонова).	
Платонова «В	Практические занятия: 1 Профессиональный модуль: Профессиональное мастерство и путь развития	2
прекрасном и	1 Профессиональный модуль: Профессиональное мастеротво и путь развития	_
яростном мире»	личности в рассказе А. Платонова «В прекрасном и яростном мире»	2
Тема 7.4. Роман	Содержание учебного материала:	2
М.А. Булгакова	1 М.А. Булгаков: жизнь, творчество, личность «Мастер и Маргарита – итоговое	
«Мастер и	произвеление писателя	
Маргарита»	2 Необычность романа. Сочетание фантастики с библейскими мотивами.	
Trap aparam	Сроеобразие булгаковской «льяволиалы».	
	3 «Ершалаимские главы в романе М.А. Булгакова «Мастер и Маргарита».	
	Плактические занятия:	
	1 Сатирическое изображение московского общества в романе «Мастер и	4
	Маргарита».	
	2 Судьба художника и тема искусства в романе М.А. Булгакова «Мастер и	
	Маргарита».	
Тема 7.5.	Содержание учебного материала:	.2
	1 Очерк жизни и творчества писателя. Изображение гражданской войны в	
Творческий путь М.А. Шолохова	"Hoherux pacckasax"	
MI'W' III ONOXORS	«Донских рассказах». 2 «Тихий Дон» - роман-эпопея о всенародной трагедии. Яркость характеров и	
	жизненных коллизий.	
		2
	Практические занятия: 1 Жизненный путь Григория Мелехова.	
	TI VIOLOTIVII HAHODEVA	_
	2 Профессиональный модуль: Диалог как средство характеристики человска. Профессиональный диалог.	2
	Профессиональный диалог.	6
Раздел 8. Особеннос	ти развития литературы периода Великой Отечественной войны	2
Тема 8.1. Поэзия и	Содержание учебного материала:	
проза о Великой	 Особенности развития литературы в период ВОВ. Поэзия подвига (Ю. Друнина, Э. Асадов, К. Симонов, С. Гудзенко). Роль поэзии 	
Отечественной	2 Поэзия подвига (Ю. Друнина, Э. Асадов, К. Симонов, С. 1 удзенко). 1 оль поэзий в годы Великой Отечественной войны.	
войне		2
	Практические занятия:	
	1 «Волоколамское шоссе» - художественно-документальная повесть А. Бека.	2
Тема 8.2.	Содержание учебного материала:	_
Творческий путь	1 Ранняя лирика А. Ахматовой: глубина, яркость переживаний поэта.	
А. Ахматовой		
	 Тема любви к родине и гражданского мужества в лирике военных лет. 	
and the second second	3 «Реквием» - поэма о трагической эпохе национальной истории (обзорно).	10
Раздел 9. Особеннос	3 «Реквием» - поэма о трагической эпохе национальной истории (обзорно). жии развития литературы 1950—1980-х гг.	10
Раздел 9. Особеннос Тема 9.1. Развитие	3 «Реквием» - поэма о трагической эпохе национальной истории (обзорно). тип развития литературы 1950—1980-х гг. Солержание учебного материала:	10
Тема 9.1. Развитие	3 «Реквием» - поэма о трагической эпохе национальной истории (обзорно). жими развития литературы 1950—1980-х гг. Содержание учебного материала: 1 Общественно-культурная обстановка в СССР в 1950-1980-е годы. Творчество	
	3 «Реквием» - поэма о трагической эпохе национальной истории (обзорно). жими развития литературы 1950—1980-х гг. Содержание учебного материала: 1 Общественно-культурная обстановка в СССР в 1950-1980-е годы. Творчество писателей-прозаиков в 1950—1980-е годы.	
Тема 9.1. Развитие литературы в	3 «Реквием» - поэма о трагической эпохе национальной истории (обзорно). жими развития литературы 1950—1980-х гг. Содержание учебного материала: 1 Общественно-культурная обстановка в СССР в 1950-1980-е годы. Творчество писателей-прозаиков в 1950—1980-е годы.	
Тема 9.1. Развитие литературы в	3 «Реквием» - поэма о трагической эпохе национальной истории (обзорно). тии развития литературы 1950—1980-х гг. Содержание учебного материала: Общественно-культурная обстановка в СССР в 1950-1980-е годы. Творчество писателей-прозаиков в 1950—1980-е годы. Тема трагической судьбы человека в тоталитарном государстве в творчестве В. Пладамова. Илейно-художественное своеобразие рассказа «Сентенция».	
Тема 9.1. Развитие литературы в	3 «Реквием» - поэма о трагической эпохе национальной истории (обзорно). тии развития литературы 1950—1980-х гг. Содержание учебного материала: Общественно-культурная обстановка в СССР в 1950-1980-е годы. Творчество писателей-прозаиков в 1950—1980-е годы. Тема трагической судьбы человека в тоталитарном государстве в творчестве В. Пладамова. Илейно-художественное своеобразие рассказа «Сентенция».	
Тема 9.1. Развитие литературы в	3 «Реквием» - поэма о трагической эпохе национальной истории (обзорно). тии развития литературы 1950—1980-х гг. Содержание учебного материала: Общественно-культурная обстановка в СССР в 1950-1980-е годы. Творчество писателей-прозаиков в 1950—1980-е годы. Тема трагической судьбы человека в тоталитарном государстве в творчестве В. Шаламова. Идейно-художественное своеобразие рассказа «Сентенция». А И Солженилын — писатель, публицист и общественный деятель. Жестокая	
Тема 9.1. Развитие литературы в	3 «Реквием» - поэма о трагической эпохе национальной истории (обзорно). типи развития литературы 1950—1980-х гг. Содержание учебного материала: 1 Общественно-культурная обстановка в СССР в 1950-1980-е годы. Творчество писателей-прозаиков в 1950—1980-е годы. 2 Тема трагической судьбы человека в тоталитарном государстве в творчестве В. Шаламова. Идейно-художественное своеобразие рассказа «Сентенция». 3 А.И. Солженицын — писатель, публицист и общественный деятель. Жестокая правда времени в творчестве писателя. («Архипелаг ГУЛАГ», «Матренин	
Тема 9.1. Развитие литературы в	«Реквием» - поэма о трагической эпохе национальной истории (обзорно). тии развития литературы 1950—1980-х гг. Содержание учебного материала: Общественно-культурная обстановка в СССР в 1950-1980-е годы. Творчество писателей-прозаиков в 1950—1980-е годы. Тема трагической судьбы человека в тоталитарном государстве в творчестве В. Шаламова. Идейно-художественное своеобразие рассказа «Сентенция». А.И. Солженицын — писатель, публицист и общественный деятель. Жестокая правда времени в творчестве писателя. («Архипелаг ГУЛАГ», «Матренин двор» и др.)	
Тема 9.1. Развитие литературы в	«Реквием» - поэма о трагической эпохе национальной истории (обзорно). тии развития литературы 1950—1980-х гг. Содержание учебного материала: Общественно-культурная обстановка в СССР в 1950-1980-е годы. Творчество писателей-прозаиков в 1950—1980-е годы. Тема трагической судьбы человека в тоталитарном государстве в творчестве В. Шаламова. Идейно-художественное своеобразие рассказа «Сентенция». А.И. Солженицын — писатель, публицист и общественный деятель. Жестокая правда времени в творчестве писателя. («Архипелаг ГУЛАГ», «Матренин двор» и др.) Практические занятия:	2
Тема 9.1. Развитие литературы в	«Реквием» - поэма о трагической эпохе национальной истории (обзорно). тии развития литературы 1950—1980-х гг. Содержание учебного материала: Общественно-культурная обстановка в СССР в 1950-1980-е годы. Творчество писателей-прозаиков в 1950—1980-е годы. Тема трагической судьбы человека в тоталитарном государстве в творчестве В. Шаламова. Идейно-художественное своеобразие рассказа «Сентенция». А.И. Солженицын — писатель, публицист и общественный деятель. Жестокая правда времени в творчестве писателя. («Архипелаг ГУЛАГ», «Матренин двор» и др.) Практические занятия: Стилистические особенности повести А. Солженицына «Один день Ивана	2
Тема 9.1. Развитие литературы в	«Реквием» - поэма о трагической эпохе национальной истории (обзорно). тии развития литературы 1950—1980-х гг. Содержание учебного материала: Общественно-культурная обстановка в СССР в 1950-1980-е годы. Творчество писателей-прозаиков в 1950—1980-е годы. Тема трагической судьбы человека в тоталитарном государстве в творчестве В. Шаламова. Идейно-художественное своеобразие рассказа «Сентенция». А.И. Солженицын — писатель, публицист и общественный деятель. Жестокая правда времени в творчестве писателя. («Архипелаг ГУЛАГ», «Матренин двор» и др.) Практические занятия: Стилистические особенности повести А. Солженицына «Один день Ивана Денисовича».	2
Тема 9.1. Развитие литературы в 1950-1980-х гг.	3 «Реквием» - поэма о трагической эпохе национальной истории (обзорно). тим развития литературы 1950—1980-х гг. Содержание учебного материала: 1 Общественно-культурная обстановка в СССР в 1950-1980-е годы. Творчество писателей-прозаиков в 1950—1980-е годы. 2 Тема трагической судьбы человека в тоталитарном государстве в творчестве В. Шаламова. Идейно-художественное своеобразие рассказа «Сентенция». 3 А.И. Солженицын — писатель, публицист и общественный деятель. Жестокая правда времени в творчестве писателя. («Архипелаг ГУЛАГ», «Матренин двор» и др.) Практические занятия: 1 Стилистические особенности повести А. Солженицына «Один день Ивана Денисовича». 2 «Деревенская проза» и «чудики» В.М. Шукшина.	2
Тема 9.1. Развитие литературы в 1950-1980-х гг. Тема 9.2.	3 «Реквием» - поэма о трагической эпохе национальной истории (обзорно). типи развития литературы 1950—1980-х гг. Содержание учебного материала: 1 Общественно-культурная обстановка в СССР в 1950-1980-е годы. Творчество писателей-прозаиков в 1950—1980-е годы. 2 Тема трагической судьбы человека в тоталитарном государстве в творчестве В. Шаламова. Идейно-художественное своеобразие рассказа «Сентенция». 3 А.И. Солженицын — писатель, публицист и общественный деятель. Жестокая правда времени в творчестве писателя. («Архипелаг ГУЛАГ», «Матренин двор» и др.) Практические занятия: 1 Стилистические особенности повести А. Солженицына «Один день Ивана Денисовича». 2 «Деревенская проза» и «чудики» В.М. Шукшина. Содержание учебного материала:	2
Тема 9.1. Развитие литературы в 1950-1980-х гг. Тема 9.2. Творчество поэтов	3 «Реквием» - поэма о трагической эпохе национальной истории (обзорно). ти развития литературы 1950—1980-х гг. Содержание учебного материала: 1 Общественно-культурная обстановка в СССР в 1950-1980-е годы. Творчество писателей-прозаиков в 1950—1980-е годы. 2 Тема трагической судьбы человека в тоталитарном государстве в творчестве В. Шаламова. Идейно-художественное своеобразие рассказа «Сентенция». 3 А.И. Солженицын — писатель, публицист и общественный деятель. Жестокая правда времени в творчестве писателя. («Архипелаг ГУЛАГ», «Матренин двор» и др.) Практические занятия: 1 Стилистические особенности повести А. Солженицына «Один день Ивана Денисовича». 2 «Деревенская проза» и «чудики» В.М. Шукшина. Содержание учебного материала: 1 Развитие традиций русской классики и поиски нового поэтического языка,	2
Тема 9.1. Развитие литературы в 1950-1980-х гг. Тема 9.2.	3 «Реквием» - поэма о трагической эпохе национальной истории (обзорно). тии развития литературы 1950—1980-х гг. Содержание учебного материала: 1 Общественно-культурная обстановка в СССР в 1950-1980-е годы. Творчество писателей-прозаиков в 1950—1980-е годы. 2 Тема трагической судьбы человека в тоталитарном государстве в творчестве В. Шаламова. Идейно-художественное своеобразие рассказа «Сентенция». 3 А.И. Солженицын — писатель, публицист и общественный деятель. Жестокая правда времени в творчестве писателя. («Архипелаг ГУЛАГ», «Матренин двор» и др.) Практические занятия: 1 Стилистические особенности повести А. Солженицына «Один день Ивана Денисовича». 2 «Деревенская проза» и «чудики» В.М. Шукшина. Содержание учебного материала: 1 Развитие традиций русской классики и поиски нового поэтического языка, формы, жанра в поэзии 1950—1980-х годов.	2
Тема 9.1. Развитие литературы в 1950-1980-х гг. Тема 9.2. Творчество поэтов	3 «Реквием» - поэма о трагической эпохе национальной истории (обзорно).	2
Тема 9.1. Развитие литературы в 1950-1980-х гг. Тема 9.2. Творчество поэтов в 1950—1980-е	3 «Реквием» - поэма о трагической эпохе национальной истории (обзорно). 1	2
Тема 9.1. Развитие литературы в 1950-1980-х гг. Тема 9.2. Творчество поэтов в 1950—1980-е	 3 «Реквием» - поэма о трагической эпохе национальной истории (обзорно). тии развития литературы 1950—1980-х гг. Содержание учебного материала: 1 Общественно-культурная обстановка в СССР в 1950-1980-е годы. Творчество писателей-прозаиков в 1950—1980-е годы. 2 Тема трагической судьбы человека в тоталитарном государстве в творчестве В. Шаламова. Идейно-художественное своеобразие рассказа «Сентенция». 3 А.И. Солженицын – писатель, публицист и общественный деятель. Жестокая правда времени в творчестве писателя. («Архипелаг ГУЛАГ», «Матренин двор» и др.) Практические занятия: 1 Стилистические особенности повести А. Солженицына «Один день Ивана Денисовича». 2 «Деревенская проза» и «чудики» В.М. Шукшина. Содержание учебного материала: 1 Развитие традиций русской классики и поиски нового поэтического языка, формы, жанра в поэзии 1950—1980-х годов. 2 Поэзия Н. Рубцова: художественные средства, своеобразие лирического героя. Гармония человека и природы. 3 Поэзия Р. Гамзатова: функции приема параллелизма, своеобразие лирического 	2
Тема 9.1. Развитие литературы в 1950-1980-х гг. Тема 9.2. Творчество поэтов в 1950—1980-е	3 «Реквием» - поэма о трагической эпохе национальной истории (обзорно). 1	2

	1	Профессиональный модуль: «Вроде просто найти и расставить слова»: стихи	2
		лля людей моей специальности.	10
Раздел 10 Особенно	сти ра	звития литературы конца 1980—2000-х годов	10
Тема 10.1.	Соле	тилобиого материя пя	2
Основные	1	Феномен "возвращенной литературы". Гражданственность литературы второй	
направления		половины 1980-х гг.	
развития	2	Постмодернистские тенденции в литературе последних десятилетии.	
современной	3	Парадоксальная поэзия Т. Кибирова.	_
литературы	Соле	ормочие унебного материала:	4
mieparj p	1	Столкновение мечты и реальности в рассказе Т. Толстой «Факир».	
	2	«Веселый грустный мир» С. Довлатова.	
	3	Профессиональный модуль: «Прогресс – это форма человеческого	2
		существования»: профессии в мире НТП	_
T 10.2	Core	оружания унобиото материала:	
Тема 10.2	1	то проблематика зарубежной литературы XX века.	2
Основные	1	«Культовые» имена и проолематика заручение то	_
тенденции	2		
развития		море» Научно-фантастические рассказы Р. Брэдбери. «И грянул гром» - рассказ-	
зарубежной	3		
литературы		предупреждение.	11
Итого			-

3.3. Вопросы итогового контроля знаний по учебной дисциплине

- 1. Основные мотивы и идеи философской лирики А.С. Пушкина.
- 2. Проблематика и художественное своеобразие «Петербургских повестей» Н.В. Гоголя.
- 3. Социально-культурная новизна драматургии А. Н. Островского. Калинов и его обитатели (система персонажей) в драме «Гроза».
- 4. Проблема русского национального характера в романе И.А. Гончарова «Обломов». Обломов как представитель своего времени и вневременной образ.
- 5. Проблематика и особенности композиции романа И.С. Тургенева «Отцы и дети». Базаров в системе образов романа.
- 6. Жанровое своеобразие, тематика и проблематика сказок М. Е. Салтыкова-Щедрина.
- 7. Социальные и философские основы бунта Раскольникова в романе Ф.М. Достоевского «Преступление и наказание». Смысл теории Раскольникова. Сны Раскольникова в раскрытии его характера и общей композиции романа.
- 8. Роман-эпопея «Война и мир» Л.Н. Толстого: жанровое своеобразие романа, особенности композиционной структуры романа.
- 9. Художественные принципы Толстого в изображении русской действительности: следование правде, психологизм, «диалектика души». Символическое значение понятий «война» и «мир».
- 10. Духовные искания Андрея Болконского, Пьера Безухова, Наташи Ростовой в романе Л.Н. Толстого «Война и мир». Светское общество в изображении Толстого, осуждение его бездуховности и лжепатриотизма. Авторский идеал семьи в романе.
- 11. Изображение войны в романе Л. Н. Толстого «Война и мир». Бородинская битва величайшее проявление русского патриотизма, кульминационный момент романа. Образы Тихона Щербатого и Платона Каратаева, их отношение к войне. Кутузов и Наполеон в авторской оценке.
- 12. Проблема духовной деградации героя в рассказе А.П. Чехова «Ионыч».
- 13. Философская, общественно-политическая и любовная лирика Ф. И. Тютчева. Художественные особенности лирики Ф. И. Тютчева.
- 14. Темы, мотивы и художественное своеобразие лирики А. А. Фета.
- 15. Художественный мир Н.А. Некрасова.

- 16. Своеобразие поэтического мира И. А. Бунина.
- 17. Судьбы мира и цивилизации в творчестве И. А. Бунина (на примере рассказа «Госполин из Сан-Франциско».
- 18. Серебряный век как своеобразный «русский ренессанс». Литературные течения поэзии русского модернизма: символизм, акмеизм, футуризм (общая характеристика направлений).
- 19. Типы персонажей в романтических рассказах М. Горького. Поэтизация гордых и сильных людей в рассказе «Старуха Изергиль».
- 21. Изображение правды жизни в пьесе М. Горького «На дне» и ее философский смысл. Спор о назначении человека.
- 22. Поэма «Двенадцать» А.А. Блока: сюжет и система образов. Изображение «мирового пожара», неоднозначность финала, образ Христа в поэме.
- 23. Поэтическая новизна ранней лирики В.В. Маяковского: необычное содержание, гиперболичность и пластика образов, яркость метафор, контрасты и противоречия.
- 24. Художественное своеобразие творчества С.А. Есенина.
- 25. Трагический пафос «Донских рассказов» М. Шолохова.
- 26. «Тихий Дон» роман-эпопея М.А. Шолохова о судьбах русского народа и казачества в годы Гражданской войны.
- 27. Исторический масштаб и трагизм поэмы А.А. Ахматовой «Реквием».
- 28. Повесть «Один день Ивана Денисовича» А. И. Солженицына жестокая правда времени.
- 29. Поэзия 1950-1980-х гг. основные темы, мотивы, традиции. Поэты1950-1980-х гг.
- 30. Основные направления развития современной литературы.

Примерные вопросы итогового контрольного тестирования

- **Вопрос 1.** Для какого направления в литературе характерно изображение сильных страстей, идеального мира и борьбы личности с обществом?
 - 1) классицизм; 2) романтизм; 3) сентиментализм; 4) реализм.
- **Вопрос 2.** В какой период жизни написано стихотворение А.С. Пушкина «Погасло дневное светило…»?
- 1) лицейские годы; 2) южная ссылка; 3) Болдинская осень; 4) незадолго до гибели поэта.
- Вопрос 3. Какие из перечисленных стихотворений А.С. Пушкина не являются элегиями?
- 1) «Погасло дневное светило…» 2) «Свободы сеятель пустынный…» 3) «Брожу ли я вдоль улиц шумных…» 4) «Пророк».
- **Вопрос 4.** Что не является общей характеристикой «Маленьких трагедий» А.С. Пушкина? (можно выбрать белее одного варианта)
 - 1) В основе этих произведений лежат сюжеты западно-европейской культуры.
 - 2) Автор изображает героев, охваченных какой-либо страстью.
 - 3) Произведения написаны «белым стихом».
 - 4) В каждой трагедии есть герой, который умирает или которому грозит гибель.
 - 5) В каждой трагедии не более трех действующих лиц.
- **Вопрос 5.** На каком основании повести Н.В. Гоголя «Невский проспект», «Нос», «Портрет», Записки сумасшедшего» можно объединить в цикл? (можно выбрать более одного ответа)
- 1) В них затрагивается проблема нравственной частоты и творчества.

- 2) События, изображенные в повестях, разворачиваются в Петербурге.
- 3) В этих повестях раскрывается тема «маленького человека».
- 4) В этих произведениях фантастическое тесно переплетается с обыденным.

Вопрос 6. Какому термину соответствует данное определение:

1) гротеск; 2) сатира; 3) метафора; 4) аллегория.

Вопрос 7. Кто из поэтов является автором «безглагольных» стихотворений?

1) Н.А. Некрасов; 2) Ф.И. Тютчев; 3) А.А. Фет.

Вопрос 8. Какое средство выразительности появляется в третьей, четвертой и пятой строке стихотворения Ф.И. Тютчева «Волна и дума» (1851):

Дума за думой, волна за волной — Два проявленья стихии одной: В сердце ли тесном, в безбрежном ли море, Здесь — в заключении, там — на просторе — Тот же все вечный прибой и отбой, Тот же все призрак тревожно-пустой.

1) олицетворение; 2) эпитет; 3) антитеза; 4) гипербола.

Вопрос 9. Какое определение соответствует понятию «импрессионизм»?

- 1) направление в литературе и искусстве второй половины восемнадцатого века, отличавшееся повышенным интересом к человеческим чувствам и эмоциональным отношением к окружающему миру
- 2) направление в искусстве конца 19 начала 20 веков, утверждающее главной задачей художественного творчества выражение субъективных впечатлений художника от явлений действительности;
- 3) направление в литературе и искусстве, ставящее целью правдивое воспроизведение действительности в её типичных чертах.

Вопрос 10. Кто из поэтов использует в качестве художественного приема многоголосье?

1) Н.А. Некрасов; 2) А.А. Фет; 3) Ф.И. Тютчев.

Вопрос 11. Какое из определений соответствует понятию «роман»?

- 1) Жанр эпоса, в основе художественного метода которого лежит описание одного небольшого завершенного события и его авторская оценка.
- 2) Жанр эпоса, раскрывающий историю нескольких, иногда многих человеческих судеб на протяжении длительного времени.
- 3) Жанр эпоса, содержащий поучение в иносказательно-аллегорической форме.

Bonpoc 12. Героями каких русских произведений XIX века являются следующие персонажи? Укажите их фамилии.

Илья Ильич, Павел Петрович, Катерина, Анна Сергеевна. Наташа, Сонечка, Пьер, Дмитрий Ионыч.

Вопрос 13. С чьими именами связаны литературные места России и художественные произведения?

Замоскворечье, имение Никольское, город Калинов.

Вопрос 14. Кому из героев романа принадлежат слова: «Мы приблизительно знаем, отчего происходят телесные недуги, а нравственные болезни происходят от дурного воспитания... от безобразного состояния общества, одним словом, - исправьте общество, - и болезней не будет».

1. Аркадий Кирсанов

3. Е.В. Базаров

2. Н.П. Кирсанов

4. П.П. Кирсанов

Вопрос 15. К какому сословию принадлежал Аркадий Кирсанов, герой романа И.С. Тургенева «Отцы и дети»?

1) разночинец; 2) аристократ; 3) потомок купеческого рода; 4) крестьянин.

Вопрос 16. Какие произведения принадлежат перу И.А. Гончарова?

1) «Обыкновенная история»; 2) «Кавказский пленник»; 3) «Вешние воды»; 4) «Бесприданница»; 5) «Бедные люди»; 6) «Обломов»; 7) «Рудин»; 8) «Обрыв»; 9) «Преступление и наказание»; 10) «Фрегат «Паллада».

Вопрос 17. А.Н. Островский раскрывает социально-типические и индивидуальные свойства персонажей определенной общественной среды. Какой именно?

1. Помещичье-дворянской

3. Аристократической

2. Купеческой

4. Народной

Вопрос 18. Что такое эзопов язык?

- 1. Художественное преувеличение
- 2. Иносказание

3. Художественное сравнение

Вопрос 19. А.Н. Островский тесно сотрудничал с театром, на сцене которого были осуществлены практически все пьесы драматурга. Как называется этот театр?

1. Художественный театр

3. Театр «Современник»

2. Малый театр

4. Большой театр

Вопрос 20. Создавая роман, И.С. Тургенев широко использует прием антитезы. Что обозначает этот термин?

1. Противостояние персонажей литературного произведения.

2. Учение, ставящее в центр мироздания человека, считающее человека «венцом природы».

3. Художественное противопоставление характеров, обстоятельств, понятий, явлений, композиционных элементов.

Вопрос 21. Какое определение соответствует понятию «эпилог»?

1. Относительно самостоятельная часть литературного произведения, в котором происходит какое-либо событие, одна из единиц художественного членения текста.

2. Дополнительный элемент композиции, часть литературного произведения, отделенная от основного повествования и следующая после его завершения для сообщения читателю дополнительных сведений.

3. Относительно короткий текст, помещенный автором перед произведением и призванный кратко выразить основное содержание или идейный смысл следующего за ним текста.

Вопрос 22. Род литературы, в котором действия показаны через конфликты. Что это?

1.Роман

3. Драма

2. Повесть

4. Стихотворение.

Вопрос 23. Ради чего герой романа «Преступление и наказание» совершает убийство старухи-процентщицы?

1. Денег

3. Семьи Мармеладовых

2. Оправдания своей теории 4. Близких ему людей: матери и сестры.

Вопрос 24. Кому из героев романа «Отцы и дети» соответствуют приведенные характеристики?

1. Представитель молодого дворянского поколения, быстро превращающийся в ограниченность слабоволие, духовная помещика, обыкновенного поверхностность демократических увлечений, склонность к краснобайству, барские замашки и лень.

2. Противник всего подлинно демократического, любующийся собой аристократ, жизнь которого свелась к любви и, к сожалению, об уходящем прошлом, эстет.

- 3. Бесполезность и неприспособленность к жизни, к новым ее условиям, тип «уходящего барства».
- 4. Натура независимая, не склоняющаяся ни перед какими авторитетами, нигилист.
 - А) Евгений Базаров

В) Аркадий Кирсанов

Б) Павел Петрович

Г) Николай Петрович

Вопрос 25. Какие произведения принадлежат перу Л.Н. Толстого?

1) «Обрыв»; 2) «Орел-меценат»; 3) «Война и мир»; 4) «Рудин»; 5) «Кавказский пленник»; 6) «Дворянское гнездо»; 7) «Воскресение»; 8) «Отцы и дети»; 10) «Анна Каренина».

Вопрос 26. В конце X1X – начале XX века в литературе сформировалось три основных Какие направления соответствуют модернистских течения «новой литературы».

следующим характеристикам?

- Авангардистское течение, сформировавшееся на принципах бунтарства, 1. анархичности мировоззрения, выражающее массовое настроение толпы, отрицающее культурные традиции, делающее попытку создания искусства, устремленного в будущее.
- Модернистское течение, утверждающее индивидуализм, субъективизм, интерес 2. к проблеме личности. Основным принципом эстетики является «искусство для искусства», тайнопись неизреченного», недосказанность, замена образа.
- Модернистское течение, сформировавшееся на принципах отказа 3. мистической туманности; создание зримого, конкретного образа, отточенность деталей, перекличка с минувшими литературными эпохами.

А) Символизм. Б) Акмеизм. В) Футуризм.

Вопрос 27. К какому литературному направлению были близки ниже названные писатели и поэты?

Д. Бурлюк, В. Хлебников, В. Маяковский, В. Каменский. 1.

- Д. Мережковский, З. Гиппиус, К. Бальмонт, В. Брюсов, А. Блок, А.Белый. 2.
- А. Ахматова, М. Кузмин, Н. Гумилев, О. Мандельштам, С. Городецкий. 3.

А) Символизм. Б) Акмеизм. В) Футуризм.

Вопрос 28. Какие интонации слышны в приведенных строках поэмы А. Блока «Двенадцать»: «Не слышно шуму городского, Над невской башней тишина...»?

1. Марш

3. Городской романс

2. Частушки

4. Революционная песня.

Вопрос 29. Что является высоким художественным принципом И.А. Бунина?

- литературных отдельного, отсутствие единичного, 1. Ценность условностей, точность предельная достоверность.
- 2. Эпическая объемность материала, насыщенность сюжета.

3. Яркая динамичность и насыщенность сюжета.

Вопрос 30. Определите художественные средства выразительности, с помощью которых С. Есенин создает образ природы: «Белая береза под моим окно / Принакрылась снегом, точно серебром»

1. Метафора. 2. Эпитет. 3. Метафорическое сравнение.

Вопрос 31. Кому из поэтов начала XX века принадлежат следующие строки?

«Послушайте!

Ведь, если звезды зажигают -

Значит – это кому-нибудь нужно?»

1. Есенин

3. Блок

2. Маяковский

4. Гумилев.

Вопрос 32. Сатира явилась мощным оружием в литературе 20-30-х годов. Какое определение соответствует понятию «сатира»?

1. Один из видов комического, злая, едкая, издевательская насмешка.

- 2. Один из видов комического, изображение в литературном произведении каких-либо недостатков, пороков человека или общества. Отрицает осмеиваемое явление и противопоставляет ему идеал.
- 3. Один из видов комического, не отвергающий комического в жизни и утверждающий его как неизбежную и необходимую сторону бытия.

Вопрос 33. Какие из нижеперечисленных русских писателей стали лауреатами Нобелевской премии?

1. В. Набоков

3. А. Ахматова

2. И. Бунин

4. Б. Пастернак.

Вопрос 34. Какую профессию получил М.А. Булгаков?

1. Инженера

3. Врача

2. Учителя

4. Военного.

Вопрос 35. Кто из писателей второй половины XX века был киноактером, сценаристом и режиссером кино?

1. В.М. Шукшин

3. В.Г. Распутин

2. В.П. Астафьев

4. Ю.В. Трифонов.

Вопрос 36. Как можно определить жанровую специфику романа М. Шолохова «Тихий Дон»?

1. Любовный роман

3. Роман-путешествие

2. Роман-эпопея

4. Авантюрный роман.

Вопрос 37. Какой тип литературного героя появился благодаря творчеству

В.М. Шукшина?

1. Тип «маленького человека»

3. Тип «лишнего человека»

2. «Чудик»

4. Тип героя-индивидуалиста.

Вопрос 38. Какие из нижеперечисленных русских писателей стали лауреатами Нобелевской премии?

1. В. Набоков

3. А. Ахматова

2. И. Бунин

4. Б. Пастернак.

Вопрос 39. Какие произведения принадлежат перу А.И. Солженицына?

1) «Доктор Живаго»; 2) «Матренин двор»; 3) «Один день Ивана Денисовича»; 4) «В круге первом»; 5) «Живые и мертвые»; 6) «Жизнь и судьба»; 7) «Раковый корпус»; 8) «Архипелаг ГУЛАГ»; 9) «Мы».

Вопрос 40. Тяжелая судьба выпала на долю русских писателей XX века. Революция, гражданская война, годы утверждения Советской власти, период сталинского тоталитаризма, отечественная война — немало испытаний выпало на их долю. Соотнесите фамилии писателей и факты их биографии:

1. Н. Клюев, Н. Гумилев, О. Мандельштам, И. Бабель, И. Катаев, Б. Пильняк, М.

Кольцов

- 2. Н. Заболоцкий, Л. Мартынов, Я. Смеляков и др.
- 3. М. Булгаков, А. Платонов, М. Цветаева, А. Ахматова, М. Зощенко и др.

4. М, Пришвин, Б. Пастернак, К. Паустовский, Ю. Олеша, Е. Шварц.

- 5. И. Бунин, Л. Андреев, К. Бальмонт, А. Куприн, И. Северянин, Тэффи, М. Алданов, В. Ходасевич, В. Набоков, И. Бродский, А. Галич и др.
- А) расстреляны и погибли в сталинских лагерях;
- Б) подвергались «нравственной экзекуции»;
- В) отбывали сроки заключения в лагерях;
- Г) эмигрировали из России;
- Д) удалось пробиться к читателю при жизни.

3.4. Индивидуальный проект

Индивидуальный проект представляет собой особую форму организации деятельности обучающихся первого курса колледжа и должен быть выполнен не позднее апреля.

Индивидуальный проект выполняется обучающимся самостоятельно под руководством преподавателя колледжа по выбранной теме в рамках одной или нескольких изучаемых общеобразовательных учебных дисциплин.

Возможны следующие типы индивидуальных проектов:

- информационные и проблемно-реферативные работы, написанные на основе нескольких научных и литературных источников и предполагающие сопоставление данных из разных источников и на основе этого собственную трактовку поставленной проблемы;
- экспериментальные работы, написанные на основе выполнения эксперимента, описанного в науке и имеющего известный результат; носят скорее иллюстративный характер и предполагают самостоятельную трактовку особенностей результата в зависимости от изменения исходных данных;
- натуралистические и описательные работы, представляющие собой наблюдение и качественное описание какого-либо явления;
- исследовательские работы, выполненные с помощью конкретных методик и имеющие собственный экспериментальный материал, на основании которого делается анализ и выводы о характере исследуемого явления;
- практико-ориентированные работы, предполагающие изготовление материального объекта (модели, макета или иного конструкторского изделия).

Примерные темы индивидуальных проектов

- 1. Маскарад в произведениях русской литературы XIX века
- 2. Состояние мира и его цветовое воплощение в романе Достоевского «Преступление и наказание».
- **3.** В. Гюго «Последний день приговоренного к казни» и «Преступление и наказание» Ф.М. Достоевского.
- 4. Тема «униженных и оскорбленных» в творчестве Гюго и Достоевского.
- 5. Литература и музыка: пьеса Островского "Гроза" и одноименная опера Кашперова.
- 6. «Бесприданница» А. Островского и «Жестокий роман» Э. Рязанова
- 7. Искусство психологического анализа в романе Л.Н. Толстого «Анна Каренина».
- **8.** Мир дворянской усадьбы и мир города в романах «Гордость и предубеждение» Джейн Остин и «Отцы и дети» И.С. Тургенева.
- 9. Роль художественной детали в рассказах А.П. Чехова.
- 10. Концепция мира и человека в творчестве Бунина и Хемингуэя.
- 11. Тема любви в романе М. А. Шолохова «Тихий Дон».
- 12. Параллели творчества Сергея Есенина и Алексея Фатьянова.
- 13. Женские судьбы в стихах в лирике Цветаевой и Ахматовой.
- 14. Мастер и Маргарита М. Булгакова и «Фауст» И. Гёте.
- 15. Антиутопия в литературе XX века.
- 16. Поэт Г. Гейне в переводах М. Лермонтова, Ф. Тютчева, А.Фета, М. Михайлова.
- 17. Аллитерация в поэме Эдгара Аллана По «Ворон».
- 18. Метафора в поэзии В. Маяковского.
- 19. Языковая игра как речевая характеристика персонажей романа М. Булгакова «Мастер и Маргарита».
- 20. Духовная красота простого человека в романе Л.Н. Толстого «Война и мир».

4. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

4.1. Требования к минимальному материально-техническому обеспечению

Освоение программы учебной дисциплины «Литература» предполагает наличие в профессиональной образовательной организации, реализующей образовательную программу среднего общего образования в пределах освоения ОПОП СПО на базе основного общего образования, учебного кабинета, в котором имеется возможность обеспечить свободный доступ в Интернет во время учебного занятия и в период внеучебной деятельности обучающихся.

Помещение кабинета должно удовлетворять требованиям Санитарноэпидемиологических правил и нормативов (СанПиН 2.4.2 № 178-02) и быть оснащено типовым оборудованием, указанным в настоящих требованиях, в том числе специализированной учебной мебелью и средствами обучения, достаточными для выполнения требований к уровню подготовки обучающихся.

В кабинете должно быть мультимедийное оборудование, посредством которого участники образовательного процесса могут просматривать визуальную информацию по русскому языку и литературе, создавать презентации, видеоматериалы, иные документы.

В состав учебно-методического и материально-технического обеспечения программы учебной дисциплины «Литература» входят:

- многофункциональный комплекс преподавателя;
 - наглядные пособия (комплекты учебных таблиц, плакатов и др.);
- информационно-коммуникативные средства;
- экранно-звуковые пособия;
- комплект технической документации, в том числе паспорта на средства обучения, инструкции по их использованию и технике безопасности;
 - библиотечный фонд.

В библиотечный фонд входят учебники, учебно-методические комплекты (УМК), обеспечивающие освоение учебного материала по литературе, рекомендованные или допущенные для использования в профессиональных образовательных организациях, реализующих образовательную программу среднего общего образования в пределах освоения ОПОП СПО на базе основного общего образования.

Библиотечный фонд может быть дополнен энциклопедиями, справочниками, научной и научно-популярной литературой и другой литературой по словесности, литературоведению.

В процессе освоения программы учебной дисциплины «Литература» студенты должны иметь возможность доступа к электронным учебным материалам литературе, имеющимся в свободном доступе в сети Интернет (электронным книгам, практикумам, тестам, материалам ЕГЭ и др.).

4.2. Информационное обеспечение обучения Перечень рекомендуемых учебных изданий, Интернет-ресурсов, дополнительной литературы

Основная литература

1. Красовский, В. Е. Литература : учебник для среднего профессионального образования / В. Е. Красовский, А. В. Леденев ; под общей редакцией В. Е. Красовского. — Москва : Издательство Юрайт, 2023. — 709 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-15557-0. — Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/517792 (дата обращения: 05.06.2023).

Дополнительная литература

- 1. В мире литературы. 10 класс. Учебник для общеобразовательных учреждений. Под редакцией Кутузова А.Г. М., 2002.
- 2. Зинин С. А., Сахаров В. И. Русский язык и литература. Литература (базовый уровень). 10 класс: в 2 ч. М., 2014.
- 3. Зинин С. А., Чалмаев В. А. Русский язык и литература. Литература (базовый уровень).
- 11 класс: в 2 ч. М., 2014.
- 3. Лебедев Ю. В. Русский язык и литература. Литература (базовый уровень). 10 класс: в 2 ч. М., 2014.
- 4. Русская литература XX века. Под ред. Кременцова Л.П. т. 1. 1920-1930-е гг. М., 2005.
- 5. Русская литература XX века. Под ред. Кременцова Л.П. т. 2. 1940-1990-е гг. М., 2005.
- 6. Русская литература 20 века. Учебник для 11 класса в двух частях под ред. $\Phi.\Phi$. Кузнецова. М., 1994.
- 7. Роговер Е.С. Русская литература X1X века. Учебник. СПб., М., 2010.
- 8. Роговер Е.С. Русская литература XX века. Учебник. СПб., М., 2010.
- 9. Сквозь даль времен. Учебник для 10 класса в двух частях под ред. В.Г. Маранцмана М.,1997.
- 10. Сухих И.Н. Литература: учебник для 10 кл. (базовый уровень): в 2 ч. 5 изд. М.: Академия. 2011. Ч.1. 240 с. Ч.2. 258 с.
- 11. Черняк М.А. Современная русская литература. Учебное пособие. СПб., М., 2004.

Интернет-ресурсы

- 1. www.krugosvet.ru (универсальная научно-популярная онлайн-энциклопедия «Энциклопедия Кругосвет»).
- 2. www.school-collection.edu.ru (сайт «Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов»).

5. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Контроль и оценка раскрываются через дисциплинарные результаты, усвоенные знания и приобретенные студентами умения, направленные на формирование общих и профессиональных компетенций.

Общая/профессиональная	Раздел/Тема	Тип оценочных
компетенция		мероприятия
ОК 01. Выбирать способы	Введение, темы 1.1, 1.2, 2.1, 2.2,	наблюдение за
решения задач	2.3, 3.1, 4.1, 4.2, 5.1, 5.2, 6.1, 6.2,	выполнением
профессиональной	7.1, 7.2, 8.1, 8.2, 9.1, 9.2, 10.1,	мотивационных
деятельности применительно	10.2	заданий;
к различным контекстам	10.2	наблюдение за
ОК 02. Использовать	Темы 1.2, 2.1, 2.2, 2.3, 3.1, 4.1,	выполнением
современные средства поиска,	4.2, 5.1, 5.2, 6.1, 6.2, 7.1, 7.2, 8.1,	практической работы;
анализа и интерпретации	8.2, 9.1, 9.2, 10.1, 10.2	контрольная работа;
информации, и		
информационные технологии		выполнение заданий
для выполнения задач	± "	на
профессиональной		дифференцированном
деятельности		зачете;
ОК 03. Планировать и	Введение, темы 1.1, 1.2, 2.1, 2.2,	экзаменационная
реализовывать собственное	2.3, 3.1, 4.1, 4.2, 5.1, 5.2, 6.1, 6.2,	работа
профессиональное и	7.1, 7.2, 8.1, 8.2, 9.1, 9.2, 10.1,	
личностное развитие,	10.2	
предпринимательскую		
деятельность в		
профессиональной сфере,		
использовать знания по	· ·	
финансовой грамотности в		
различных жизненных		
ситуациях ОК 04. Эффективно	Введение, темы 1.1, 1.2, 2.1, 2.2,	1
взаимодействовать и работать		
в коллективе и команде	2.3, 3.1, 4.1, 4.2, 5.1, 5.2, 6.1, 6.2,	
ПК 3.2. Руководить работой	7.1, 7.2, 8.1, 8.2, 9.1, 9.2, 10.1,	
структурного подразделения	10.2	
ОК 05. Осуществлять устную	Введение, темы 1.1, 1.2, 2.1, 2.2,	1
и письменную коммуникацию	2.3, 3.1, 4.1, 4.2, 5.1, 5.2, 6.1, 6.2,	
на государственном языке		
Российской Федерации с	7.1, 7.2, 8.1, 8.2, 9.1, 9.2, 10.1, 10.2	
учетом особенностей	10.2	
социального и культурного		
контекста		
ПК 3.4. Оформлять		
результаты конструкторской		
и исследовательской		
деятельности		
ОК 06. Проявлять	Темы 4.2, 10.1	
гражданско-патриотическую		
позицию, демонстрировать		
осознанное поведение на		
основе традиционных		
общечеловеческих ценностей,		

в том числе с учетом		
гармонизации		
межнациональных и		
межрелигиозных отношений,		
применять стандарты		
антикоррупционного		
поведения		
ОК 09. Пользоваться	Темы 1.1, 1.2, 2.1, 2.2, 2.3, 3.1,	
профессиональной	4.1, 4.2, 5.1, 5.2, 6.1, 6.2, 7.1, 7.2,	
документацией на	8.1, 8.2, 9.1, 9.2, 10.1, 10.2	ş
государственном и		
иностранном языках		

6. ДОПОЛНЕНИЯ И ИЗМЕНЕНИЯ В РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ

Дополнения и изменения в рабочей программе за/ учебный год
В рабочую программу по дисциплине «Литература» для специальности 26.02.05
Эксплуатация судовых энергетических установок» вносятся следующие дополнения и
зменения:
ополнения и изменения внес Ф.И.О. полице.
(должность, Ф.И.О., подпись)
абочая программа пересмотрена и одобрена на заседании методического совета
ам. директора по УМР